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BUDAPEST, XXXVII. ÉVFOLYAM._________ 39. SZÁM. 1903. HÉTFŐ, FEBRUAR 9.
SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, ÍV., VÁRMEGYE-UTCZA11,
Telefon mama 788.

KÉZIRATOKAT nem küldünk vissza 
CSAK BERMENTEs LEVELEKET FOGADUNK Eí,

előfizetési díj.-
Vidékre postán v. helyben házhoz Hordva.

‘ jjor- I |sr negyedévre 10 tor. 
-FJ lei erre . _0 kcr. | Lgy Uura 3 kor 60 fU.

Emelői azigba M korona. 
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.aivrszag0kía' m'iiyei: a postásáét! 
zotieabez tartoznak, negyed- vre 16 korona.

Egy szám ara 12 fii

EGYETERTES
FENYŐ SÁNDOR

főszerkesztő.
EÖTVÖS KÁROLY

szépirodalmi fömunkatérs-

KI A D 0 H IV A T A L:
BUDAPEST. IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Telefon seama 706
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A K1ADŐH1YATAI. 
Parisban föuzynötaegr.nk : -lohn F. -Ioné.

<& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban fong-ynőksegunit: Teleki Józreí 

11. Bloomsbury ."quart*.
Franfcf'irtbfen r M: Németországi kizárólagos 

vezvrképviselőséeiink Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Bóoebeo : Danneberg 1.1., Kumpfgasse Nr. ?• 
Dukes M. utódai, I., Wollzcile Nr. 6—8. 
Haascnstcin és Vogler í., Walifischgassd 10 
Moss.* Rudolf Seil erstatt^ Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Svii.drk Henrik. I.. Wt.liz -lie Nr. 14, 

Zürichben: 1 ueii. Kosaii «í Co.
és valamennyi hirdetési Iroda.

Ä vasárnap eseményei.
A tegnapi udvari bálról volt ma 

leginkább szó. Általában konstatálták, 
hogy annak ezúttal nagyobb volt a 
jelentősége, mint rendesen. De ez 
természetes is. A király hosszú idő 
után tetznap jelent meg ismét közöt­
tünk. S a mostani politikai helyzet 
közepette feszült, érdeklődéssel várták, 
kivel, hogyan és mit fog az uralkodó 
beszélni.

Hát számoljunk Le a megfigyelé­
seinkről. Először is jegyezzük ide. 
hogy politikai körükben élénk feltű­
nést keltett egyrészt az. hogy a ki­
rály a legtöbb emberrel, igy Széli 
Kálmánnal is németül konverzált, 
másrészt mig a miniszterelnökkel rö­
viden végzett s a beszélgetést itt csak 
egy részről folytatták: a miniszterel­
nök részéről, addig báró Fejéiváry 
Gézával és gróf Andrássy Gyulával 
igen behatóan, hosszasan és komoran 
diskurálgatott. Természetesen a kato­
nai javaslatokról lehetett szó s föl­
teszik azt is, hogy az esetleg még 
tehető konczessziók is szóba kerül­
tek.

S itt van helye a második impresz- 
sziónak: a jelen voltak azzal a be­
nyomással távozhattak az udvari mu­
latságról. hogy a királyban az engedé­
kenységre való hajlandóság éppenség­
gel nincsen meg. Változtatni azonban 
ez nem fog a helyzeten. Az ellenzék 
tudja a kütelességét. És mi hiszszük. 
reméljük és bízunk abban, hogy azok­
ból a javaslatokból nem lehet és nem 
is lesz törvény. Akármilyen kon- 
czessziókra is volnának hajlandók — 
katonáé k.

Leginkább feltűnt pedig az, hogy 
a király milyen szívélyesen és milyen 
hosszasan beszélt báró Bánffy Dezső­
vel akivel egészen félre is vonult. 
Annyi mindenesetre nyilvánvaló ebből, 
hogy a volt miniszterelnök ellenzéki 
szereplése egyáltalán nem járt kegy-
vesztéssel. Esetleg — egyéb isi

*

Mialatt Széli Kálmánnak az ob- 
strukcziú leszerelésére irányul minden 
ßgyelme, osztrák kollégája azon töri 
a fejét, hogyan kapjon többséget a 
katonai javaslatokhoz. Nem tudjuk, 
melyikük érzi magát rosszabbul, de 
nem is vagyunk túlságos részvéttel 
irántuk. S az a legfőbb kívánságunk, 
hogy érezzék még rosszabbul magu­

kat és Széli az obstrukczióval, Köt­
bér a katonaellenes többséggel szem­
ben ne találjon a bajára orvosságot.

Odaát számolgatják, hányán vannak 
azok, kik hajlandók mindenféle «ma­
gasabb szempontoknál fogva» meg­
szavazni a véderőjavaslatot. Az ellen­
zéknek, a melyhez a német néppárt, 
a szocziálisták, az olaszok, a rutének 
és csehek tartoznak, százhatvanöt 
tagja van. Ezek közt azonban van 
néhány képviselő, a ki megszavazza 
a javaslatot, úgy, hogy a javaslat el­
leneseinek a számát százötvenötre 
tehetjük. A német haladópárt még 
nem határozta el, hogy a javaslattal 
szemben minő álláspontot foglal el. 
Épp úgy bizonytalan a dél-sziávok és 
a német agráriusok magatartása is. 
Úgy, hogy a javaslatuk ellenzéke 
minden körülmények közt túlnyomó s 
azokat legfölebb csak az ellenzék 
egyes tagjainak távolmaradása esetén 
szavazzák meg.

Vagyis odaát abban reménykednek, 
hogy akad pár ember, a ki távol ma­
rad a szavazástól, ideát pedig még 
mindig hiszik, hogy valamiképpen le 
bírjuk rövidesen az obstrukeziót sze­
reim. Hogy ezek a remények milyen 
soványok. arról azt hiszszük, a Lajtán 
túl is, innen is, nagyon hamar meg 
fognak győződni.

A külpolitikában az állandóan napi­
renden levő balkáni kérdéstől elte­
kintve. két esemény köti le a figyel­
met. Az egyik, hogy Combes franczia 
miniszterelnök kielégítő magyarázatot 
talált a legutóbb lett nyilatkozatának 
s valahogyan sikerült a köztársasági 
frakeziókat sa szoczialistákattovábbra 
is megtartani a pártján. A kongregá- 
cziók dolgában ugyanis olyan értelmű 
javaslatot tett, mely módot ad arra, 
hogy i) kamara az összes nern auto- 
rizált kongregácziók kérvényeit egy 
határozattal elutasíthatja.

A másik nevezetes esemény, hogy 
Roosevelt a venezuelai blokád dol­
gában a neki felajánlott bírói tiszt­
séget újból elutasította. .Magatartásá­
nak az oka nagyon is érthető: az 
érdekelt és aktivitásba lépett nagy­
hatalmak most is hasznot akarnak 
huzni a dologból s tömérdek kedvez­
ményt akarnak kipréselni maguknak 
a venezuelai zavarok révén, Castro 
pedig tudni sem akar ezekről. Akár­
hogy dönt is a választott bíró, ma

gára vonja valamelyik nagyhatalom 
neheztelését. Természetes tehát, hogy 
ez elől a kényes feladat elől huza- 
kodik az Unió elnöke. így vagy há­
ború lesz, vagy a hágai bíróság elé 
kerül az ügy. Szó van — mai táv­
irataink közt olvasható — a holland 
külügyminiszter bíráskodásáról is. 
Kötve hiszszük azonban, hogy az 
európai nagyhatalmak a kompeten- 
cziájának alá vetnék magukat

Budapest, február 8.
A k 'pi isrlöház hétfői ülésén egy kő­

nyomatos újság értesülése szerint Szení- 
iványi Árpád fog beszélni s védelmébe 
akarja venni Mezössy Béla kritikájával szem­
ben a nemzeti párt volt tagjait, a kik vele 
együtt átlépték a kormánypártba. Kívüle 
Szíűay László, Babó Mihály Szatmári Mór, 
Bakó József, Me.rjay Péter és Vértan 
Endre vannak szólásra előjegyezve.

A (h Ufjáezlók c /t l-igztasa. Hogy a 
kormány mennyire tiszaiban van azzal, hogy a 
katonai jav;; alok vitája nagyon hosszú ideig fog 
tartani, illusztrálja az a Verzió, amely hozzá kö­
zel álló körökből ered s a mely szerint az idei 
delegáczio! május helyeit csuk szeptemberben 
fogják összehívni.

Az oláhok s fiz akrivit<í*. Az az erélv, 
mclylyel az utóbbi időben a kir. ügyészsé­
gek a nemzetiségi izgaíókat a bíróságok elé­
ül lit iák, éppen nincsen Ínyére a nemzetiségi 
sajtónak. Az aradi oláh nemzetiségi lap le 
is vonja ebből a konzckvencziút. Szerinte a 
nemzetiségeknél most már, hogy a sajtó 
felett annyira éberen őrködnek az ügyészsé­
gek, türekcdniök kell az aktivitás terére lépni, 
bejutni a községi és megyei képviselőtestü­
letekbe és a képviselőházba —- még pedig 
ide minden áron — hogy innét vonhassák 
magukra Európa figyelmét. Mert most már 
nincs értelme a passzivitásnak jegyzi meg 
melankolikusan az aradi oláh újság.

A nyitrai mnndátuni.Nyitráról távira­
tozzék, hogy dr Janies Imre, a kerület országgyű­
lési képviselője, a kit Esztergomba közjegyzővé 
nevezlek ki, ma búcsúzott a választóitól. Utána a 
kerület uj szabadelvúpárti je öltje, dr Rudnay 
Sándor mondotta el a programmbeszédét, mely­
ben persze »liberalizmus tántoríthatatlan bajno­
kának« és — Széli Kálmán feltétlen hívének 
vallotta magát.

A Kisíaludy-társaság ünnepe.
— Az idei nagygyűlés. —

Az Akadémia dísztermében ma délelőtt tartotta 
meg a Kisfaludy-társaság rendes évi nagygyűlését. 
Ezúttal sem a földszinti óriás termet, sem a szé­
les karzatokat nem foglalta le egészen a publi­
kum. Disztingvált, de í.em nagy közönség vul1 
jelen, amely igen nagy érdeklődéssel hallgatta az 
elnöki megnyitót s a IVlolvasáaoKat Kissé alább-

szállitotta a lelkesedést egy nem várt körülmény: 
a terem ugyanis meglehetősen hideg volt. Vágy- 
nem fűtöttek, vagy rosszul fűtöttek, de bizonyos, 
hogy majdnem mindenki didergelt a nagy terem­
ben. Aki tehette, télikabátban foglalt helyet. A 
notabilitások, akik jelen voltak, köztük Láng és 
Wlassics miniszterek, Apponyi Albert, képvis-lu- 
liázi elnök, Márkus József főpolgármester, Zsi­
linszky államliikar. Bérezel Dezső, Szabó Mik­
lós, a kúria elnöke, Kautz Gyula, mind télika­
bátban öllek a dobogón, oldalt az elnöki emel­
vény mellett. A téli kabát dac-zara is dideregtek.

A felolvasások érdekessége azonban kiengesz­
telte a közönséget a rosszul funkezionáló légfű­
téssel. Első sorban Beöthy Zsolt elnöki megnyi­
tója érdekelte rmgy mértékben a közönséget, a ki 
a társaság jelentőségét fejtegette a nála r egszo- 
kott mélységgel, stilbeli és tartalombeli szépség- 
gel. Igen nagy érdekessége és jelentősége volt 
Herzcviczy Albertnek Horváth Boldizsárról mon­
dott emlékbeszédének. Nem száraz életrajz volt 
ez, hanem gondolatokkal és eszmékkel bővel­
kedő korlörlénelmi visszapillantás, a melynek 
magvas és erőteljes megszerkesztéséből erőtelje­
sen kidomborodott Horvath Boldizsár egyénisége, 
minden küzdelme, sikere, eredménye, a melyet az 
iiodaírni es politikai életben ért el. Zúzó éljenzés 
jutalmazta a felolvasást. A programra többi 
pontja is tetszést aratott; így Jakab Ödönnek és 
Dalmady Győzőnek egy-egy hangulatos külle­
mé ,ye, Bérezik Árpádnak egy kedves novellája, 
melye! Kozma Andor oivesott föl.

A nagygyűlés lefolyásától a következőkben szá­
molunk be:

Az elnöki emelvényen Beöthy Zsolt elnök, Ber- 
zeviez Albert másodelnök, Vargha Gyula főüikár 
és Kozma Andor másodutkár, valamennyien fekete 
atillában.

A közgyűlést Beöthy Zsolt elnök nyitotta, a ki 
mint említettük a társaság feladatáról szólott

A Kisfaludy-tarsaság — úgymond — melynek 
első alakulásától számítva, heivenharmadik énét 
fejezzük be, mai ünnepélyes ülésünkkel, keletke­
zesének indítékaiban es körülményeiben találóan 
példázza az irodalmi társaságok jelentősegét es 
fe adatát. A barátok és tanítványok kegyelete, 
mely visszafelé tekint s a mmt emlékeit őrzi. De 
egy nagy refoi mátor iránti kegyelet, ki uj tárgya­
kat és formákat, uj ízlést és szellemet hozott a 
magyar költészetbe. Ez a szellem szervezkedett 
öröMően, melyben már az epikai évtized feotté 
szele, Vörösmartynak hatalmas érzelmi és kép­
zelni! kapcsolatai megfoganlak: mely ősmondáin- 
kat, a magyar nepléiek legrégibb alkotásait f-1- 
támasztolta; mely midőn riadót falt a jövő mun­
kájára Bulcsú zászlaját látta lengeni, mely a 
nemzeti ébredés és haladás föltételei között leg­
elsőnek és legtermékenyebbnek a nemzeti mujt 
költői feltámasztását t. kmtette

A Kisfaludy-tarsaság feladata a hagyomány el­
vének és a haladás elvének egyeztetésében áll, 
abban a törekvésben, hogy a múltból semmi anno 
menjen veszendőbe, a mi értékes és a fejlődé­
ben ápolásra telájon minden, a mi életrevaló. 
Azt, a mi még élni hivatott, együtt képviseli, vé­
delmezi azzal, a mi már élni hivatott. Az iro­
dalmi társaságoknak ez a természetes szellemi 
munkája nem annyira konzerváriv. a hogyan je- 
jölm szokták mint inkább kiegyenlítő, midőn az 
rodalmi eleiben és a köztudatban két fenséges 
eszmének egymástól föltételezett érvényét hir­

deti az egyéni szellem egyszer megnyila1 kozott

erejének tovább halasat a közfejlódesben s az 
emberi szellem haladásának folytonos.-ágát.

Az irodalomnak — igy végezte megnyitóját — 
kell vezérlő példái adnia. Akar vagyunk azok vér 
szerint, akár nem, de lelkűnkben a régi magyar 
nemzedékek utódainak kell ereznünk magunkat. 
Ez a magyar jövő verbum veritasa.

Komoly eszméje hasson át mindnyájunkat. 
Uralkodjék továbbra is, a mint uralkodott eddig. 
Társaságunk munkájában s kívüle a nagy nem­
zeti munkájában És derítse ránk a napot, melyen 
«buzgó imádság epedez százezrek ajakán.»

Ezzel a fohászkodássá! nyitom meg a Kisfaludy- 
Tátsaság ötvenhetedik ünnepélyes közgvü eset.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó szavak 
után Vargha Gyula főtitkár terjesztette elő lendü­
letes titkán jelentését.

Azután következtek a felolvasások. Elsőnek 
Dalmady Győző olvasta föl meLncholikus han­
gulatú költeményét ezen a czimen: - Temető mel­
lett«, a melyet megtapsoltak. Majd Berzeriezy 
Albert tartotta meg Horvath Boldizsárról szóló 
m, gas irodalmi színvonalon álló eudékbeszédét, a 
melyről föntebb szóltunk. Emlékbe zéde azzal vég­
ződik, hogy reményét fejezi ki a felolvasó, abból a 
szellemi leltárból, melyet Magyarország törvény- 
hozása a regi hajlékból az uj palotába, a régi 
kor-zakból az újba magával vitt, ne hiányozzanak 
azok a tradieziók sem, a melyeket politikai szó­
noklatunk történetében a Horváth Boldizsár alakja 
neve oly fényesen képvisel. Ezek a hagyományok 
hassanak ott megújuló és fokozott erővel, mint a 
a egnemesitői és tisztítói közéletünk nyelvének, 
mint m-gerősitői a szónoklat nemes művészete 
VHdozhatatlan létjogaba vetett hitnek és mmt el- 
bintői, terjesztői annak a politikai idealizmusnak, 
a melyet H .rv.itn Boldizsárban egyaránt, ismertek 
el azok, a kik dicsérték és azok, a kik gáncsol­
ták érte!

A taps, mely a felolvasás után fii hangzott, mu­
tatta, mily igazi halast tett a közönségre az em- 
lékbeszéd. Jakab Ódon következett azután, fel­
olvasván «Hogyne szeretnélek!» ezimü lírai ver­
set, a melylyel a poéta szintén lelkes tapsokat 
aratott.

Bérezik Árpádnak «A Nagy utazó» ezimü tra­
gikomikus él tkepé! Kozma Andor olvasta föl. A 
szerző egy szenvedélyes utazgató élményeit raj­
zolta meg sok humorral. A közönség jól mulatott 
mellette s zajosan meg'apsolta.

A felolvasások ezzel véget értek s mintán még 
Kozma Andor jelentést tett a lejárt pályázatok 
eredményéről és az uj pályakérdésekről (mind­
kettőt már közöltük), Beöthy Zsolt néhány szóval 
berekes/.tette a gyűlést.

A közgyűlés után a tagok és vendégek egy 
része az lstván-szál lódéban gyűltek össze a szo­
kásos bankettre. A harmadik fogásnál Beöthy 
Zsolt fölállt és a királyra ürítette a billikumot. 
Majd az arany-billikomot átadta Hegedűs István­
nak, a ki ifj. Péezely Józsefre, az 1849-ben 
meghalt lelkes író és irodalompártold emlékére 
ürítette a billikomol. Herezeg Ferencz rövid be­
szédben éltette a társaság három uj tagját: 
Gárdonyi Gézát Frakaói Vilmost és Ferenczy 
Zoltánt. Majd Ferenczy szólalt fül, megköszönvén 
a maga és megválasztott társai nevében a meg­
választás által kifejezésre jutott bizalmat s hang- 
sulvozta, hogy ű már régen kapcsolatban van a 
társasággal s India, hogy előbb-utóbb be kell 
jutnia Sturm Albert Korit Ignaczra ürítette po­
harát, a ki távol hazájától, szűkös körülmények 
közt első kötelességének tartotta hazájának di­
csőségét szerezni. F*dköszöntot tartottak még: 
fíadó Antal, Alexander Bernét és Emlék 
Gusztáv.

A társaság emelkedett és vidám hangulatban 
öt óra táján oszlott szét.

Az Egyetértés tárczája.

Kossuth és gróf Károlyi Györgyné.
— Két levél. —

— Az Egyetértés t&rczéja. —

Károlyi grófné ■— Kossuthnak.
Stresu. 1866. jut 20.

Igen tisztelt Barátom!
Épen írni akartam Önnek és némely jó 

híreket közölni, mini p. o., hogy otthonról 
azt Írták, hogy minden készen van, hogy 
csak jönni k<-ll, hogy egyik fiam tudósítás­
sal bement, a másik (Pista) tudósítással ki­
jött, hogy azt, a miről Komúromy irt volt, 
17-én át volt adva, az, aki beszélt, 20-án 
visszajött, hogy Pistám kiszökött, mert az 
njonezok közt lett volna, neve már a város­
házánál fel volt Írva. Akartam Írni. hogy 
fiaim már indulni akarnak kérdezni akartam, 
vájjon fiaim az olasz-magyut légió, vagy a 
porosz-magyar légiónál fognak iiarczolni ? — 
akartam mondani, hogy Mednyánszky .Sán- 
doi utolsó levele már Glogaubúl szól, azt 
mondja, hogy a magyar foglyok nagy lelke­
sedéssel átlépnek a szabadságért küzdeni, 
hogy a situatio nem változott azóta, hogy Ko
máromy Berlinből elment volna------- hogy
ma már néhány zászlóalj gyalog s talán két 
század huszár készen lesz. Mint mondom, 
mind erről akartam írni, mikor az utolsó 
telegrammok mind armistice és békéről szól­
nak, mind bizonyos! és egészen megzavar­
tak engernet. — Ön, ki a miniszterelnökkel 
összejön, ki Usedommal beszél, kérem az 
istenért, tudassa velem cg> pár szóval, van-e 
még remény ? — vagy vége mindennek ? 
Meguntam, ötömmel láttam volna bár mind 
az 5 öt fiam résztvenne a szabadságba rézért, 
tudom is. hogy ott a helyén lettek volna, de 
ha megint nem lesz semmi, nem szeretném 
ha ok és haszon nélkül eompromittálják ma­
gukat, most m/ig csak utón vannak, mert az 
első zászlóaljjal be akartak menni, de ha 
vége, visszahívom őket! ezt. csak Önnek 
mondom, hogy már elmentek 1 kérem ha e 
levelemet vette, mi holnap reggel leend, szí­

veskedjék és telegrapháljon - pár szóval, 
hogy tudjam mi igaz, mi nem van még re­
mény" vagy már nincs. Beszéljen úgy, mint 
egy öreg barátunkról, érteni fogom, és na 
Önnek nincs ideje, írasson egyik fia által 
azt, u mit telegramra által nem lehet tudatni. 
A tetőn elég Stresa — és nevemet — is­
mernek, nem kell a hotel. Ha a háború foly 
tatödik és mi is részt veszünk, akkor Rhe- 
nus-partra, tán tovább is megyek, ha vége. 
akkor magam sem tudom. Lamarmorát sze­
relném, higyje el, saját kezemmel megölni, 
ő n trop tárd oka.

Mit tud Tün-röl ? neje márczius óta nem 
hallott róla.

Várva várok egy telegrammot Öntől — és 
aztán egy levelet is.

Adja az isten, hogy még ne legyen vége 
minden reménynek — bocsásson meg e con­
fuses levelemért, de igazán zavart vagyok.

Őszinte aggodalommal
zavart barátnéja 

Károly iné.

Kossuth ■— Károlyiné grófnőnek.
Turin, 1866. augusztus 7.

Kedves Grófnői

Mióta Csáky és Komáromy elmentek jú­
nius végétel, én egy betűnyi levelet sem 
kaptam sein egyiktől, sein másiktól, egy be­
tűnyit. sem. Hogy Komáromy itt járt Turm­
bau, azt tudom, de hogy nekem nem irt, 
hogy meg sern jelentette ittjártát, az tény. 
A grófnő láthatott akármi levelet, de én 
meg mint tényt mondom, hogy az nem kül­
detett el. Nekem egy levelem sem vész el 
Olaszországban, Többet mondok: Csáky ide 
küldött egy porosz tisztet levelekkel Ricasu- 
lihoz, Usedomhoz, Bernhardihoz. de hozzám 
nem volt sem levele, sem izenete. Volt mis- 
siója, magyar tiszteket összeverbuválni, hí­
rem. tudtom nélkül még a légióból is elvinni 
a név szerint kijelölt legjobb négy tisztet 
(én persze nem engedtem meg a légiót 
desorganizálni), mindezt hírein, tudtom 
nélkül.

Csáky küldött egy pár sovány telegram­
mot ily modorban: „Ezt tettünk, ezt fogjuk 
holnap tenni.“ Mindez jó volna egy hirlap-

szerkes/toiick újság gyanánt. De a közi iraki 
szerződér nem azt tartja, hogy nekem újsá­
gokat írjanak, hanem nogy én rendelkezzem 
külföldön mint az éi. hazamcnelelemig ök 
rendelkeznek belföldön Megfordítva tettek. 
Ók rendelkeztek külföldön (Poroszországban) 
és nem csináltak semmit benn az országban, 
abszolúte semmit, bár másfél millió frankot 
vettek fel e czim alatt.

Éppen most kapok hazulról tudósítást u 
forradalmi párttól, melyből azt látom, hogy 
nagj az ingerültség K. és Cs. ellen. Oly 
szavakkal illetik, miket nein akarok ismé­
telni. Azt mondják, hogy ezek az urak eom- 
pletirozhattak talán egy kis aristokratikus 
és félaristrokatikus körben, — de a forra­
dalmi párt, az, a mely nélkül nem lehet 
mozgalom Magyarországon, nem tud semmi 
szervezésről, sőt teljességgel nem is bízik 
ezen urakban, hogy az ü szavukra 
egy bogár sem mozdul meg az ország­
ban stb.

Lehet, ez is exaggerálva van, mint exag- 
gerálták azok az urak a maguk befolyású 
kát, de az tény, hogy egy kis mozgalom 
Magyarországon megakadályozhatta volna a 
békét, tény hogy én erre őket mennyre- 
földre sürgettem, tény, hogy nem történt 
egy rikkantá.s is az országban. Hanem a he­
lyett neveztek vezéreket és fővezéreket hi 
rem, tudtom nélkül, avanciroztattak ezrede 
seket, alezredeseket utasításom ellenére, sem­
miben nemcsak rendeletemet nem, de még 
csak tanácsomat .min kérték. - Vetter 
praesentálja magát a világnak mint Organi­
sator hírem, tudtom nélkül, valami „provi- 
sorius kormány“ nevében, Klapka azt az 
óriási humbugot követi el. hogy nagy han­
gosan kikiáltja mint „fővezér,“ hogy a „nem­
zet ö Lenne helyezte bizodalmát“, s ezen 
gyönyörű manipulatio folytán elhatározták 
Í800 emberrel betörni az országba, miután 
dz armistice megköttetett, miután Bismarck 
iao azt telegraphálta, hogy: „je ne saurais 
trop dcconsuiller toute tentative sur la Hon- 
grie“, miután a porosz annyira megalkudott 
az osztrákkal, hogy még csak egy minisztert 
sem tartottak szükségesnek a békealáirás 
végett Prágába fárasztani (csak Mr. Brenner 
és Mr. Werther mentek oda), és miután a 
porosz inselentiúig menő pressiúval neheze­

dik az olaszra s elhagyással fenyegeti, ha 
ez is meg nem alkuszik.

Ily körülmények közt, midőn az olasz 
szidja, káromolja a magyart léhasága miatt, 
midőn azt, hogy valaha még velünk egy 
kormány szóba álljon, csak az által ment­
hettük volna meg, ha azt mondhatjuk: „ti 
is úgy akartatok, hogy Magyarország csak 
akkor kelljen fel, ha az expeditio meg­
történik, erre volt alapítva intézkedésünk, 
azon nem lehetett rögtön változtatta, 'egyen 
meg csak az expeditio, majd meghajlítok 
mit teszen a magyar“, mondom, midőn ez 
volt volna a remény utolsó horgonya azok 
az urak ott, úgy látszik, feladatul tűzték ki 
maguknak demonstrálni a világnak, hogy a 
magyar akkor sem kél fel, ha expeditio tör­
ténik.

Csakugyan Csáky azt telegraphálja nekem 
Bivonar Ánnaberg (Oderberg mellett) julius 
31-crül, hogy a mi erejük olt van (1600 
ember), betörnek az országba „pour sau ver 
Thonneur di notru drapeau“ (mintha bizony 
a zászló becsületét egy úriásilag név „«séges 
fiascóval meg lehetne menteni), mer, tele 
grammra nekem itt a legmagasabb kormány­
körben azt iiumdták: „il y a la puelqiv un 
qm trahit.“

Augusztus 11-élői pedig egy másik tele- 
grammot kapok (nem tülök), mely így szól : 
„Général Klapka et son état major .-ont a 
Schillersheim, proprieté de Mr. Rothschild, 
sut le territoire Autrichien.“

Es ha igaz, a mit a bécsi Presse es Wan­
derer ir augusztus 2-áról, Klapka elment 
ahhoz a nemzethez, mely „bizalmát őbenne 
helyezte . .“ hová ? a trencséni lótok 
közé!! (c:est de la folie), es miután az a 
nemzet, mely bizalmát benne helyező, még 
csak egy éljent sein kiáltott neki. nem hogy 
fegyvert fogott volna mellette, seregének egy 
része pedig elhagyta, a többivel „pour sau- 
ver l'honncur de notre drapeau“ visszament 
porosz földre, a nélkül, hogy csak egy pus­
kát is elsütött volna az osztrákra.

Egyébiránt igaz-e ezen bécsi hír'? nem 
tudom. Az én loyal is szövetségeseim nekem 
nem tclegrapháltak semmit julius 31-ike óta. 
— De a dolog nagyon valószínű a premis- 
sák után.

így játszani egy nemzet sorsával, sut 
többet, „reputaliójával! 1“

Meg tudom-e még hazánknak legalább 
jövőjét menteni"? Nem tudom. Megkísér­
tem.

De ha egyszer a szenvedésekben neki 
diihüdött nemzet ki talál törni, nem szeret­
nék nevet cserélni azokkal, kik őt otthon 
mákonyos álomba ringatva vele eiszalasztat- 
tak egy alkalmat, minőt a kegyelem istene 
sem hoz vissza többé, végre pedig egy ok­
talan kalandor roup de main-nel még a 
nemzet jó hírnevét is compromittálták.

Ön, ágy látszik, nagyobb összeköttetésben 
, au o magyar táborral“ mint én, te hál 
alkalmasint fölösleges is megírnom, mit én 
csak harmadik kézből tudok, hogy Klapka 
mellett van Vetter, kél gróf Károlyi (fiai ?). 
eg: gróf Bethlen, gróf Seher-Toss (ez is 
magyar V), gróf Csáky, Komáromy, Med­
nyánszky, Simányi.

\ mi az itteni dolgokat illeti, ezek úgy 
állnak most is mint utolsó levelemben. Csal: 
ho^,, az osztrák még nem fogadta el az ar- 
mislicet, csak 8 napi „suspension“ van 
l'l ikéig. — A háború még lehetséges, bár 
ne.,, valószínű (bizony, még az osztrák rúg 
neki az olasznak) és mi harczkészen állunk.

Azon, hogy Child ininéi voltam, nemcsak 
nem kell aggódni, sőt örülni. — Nincs az 
ellentétben a Garibaldi-combinatióval. Au 
cuntraire.

Engedjen meg a Grófné, hogy az even- 
tualis v-ombinatiók fitty ólát nem lebbentem 
fel. Terveket nem közlök senkivel.

Hanem a bábom folytatására igen kevés 
;t .hance. De a béke után (nem quoique, 
hanem parceque) igen sok volna, ha meg 
tudnám nemzetünket azon gyalázattól tisz­
títani mely most fajunkra hárul s mely min­
den bizalmat iránta semmivé tett.

Ha béke lesz, az mnnestiának a compro- 
mittáltak iránt insislálni fogok, s gondolom, 
nem hiúban. — Mily őszintén tartja meg az 
osztrák ? az más kérdés.

Említettem 48-at is, a hol kellett. De az 
már nem az én dolgom, én 49-es vagyok. 
S azon nemzetnél, melyet úgy vezettek a 
„vezérek“, hogy ily alkalmat elmulaszszon. 
teljességgel nem hiszem, boy 48-ra 49 
következik, kivált azon megnyirbálások után*
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EGYHAZAK.
Higazzt püspök emlékezete. Ez évi április

13-án lesz száz esztendeje annak, hogy gróf 
üiguzzi Kristóf váczi püspök meghalt. Vácz vá­
rosa, mint nekünk jelentik, mai közgyűlésén meg­
emlékezett Vácznak ez egykori ujjáalakitójáról és 
elhatározta, hogy a nevezetes évfordulót meg fogja 
ünnepelni. Gróf Migazzi hatalmas alkotásaival a 
nagy püspöki városok sorába emelte X áczot.

Kél izben volt a nagyhírű olasz család sarja 
Yác-z püspöke, először csak egy évig, mert Becs 
érsekévé, majd pedig bíborossá neveztek ki és 
vsak később, Althann püspöknek egri püspökéé 
való kinevezése után tért vissza, mint a nagy
püspökség adminisztrátora, hogy terveit megva - sojTjja[ terhelték az orv 
sithassa. Ezek közt első voll, hogy a római fezen 
Péter templom mintájára a mai székesegyházát

IveK Körmiülywiz.tu3» - ------ — - ,
Ui-Bánván felállítandó polgári fiúiskola létesítését 
kérelmezték. A miniszter igen szívesen fogadta a 
küldöitséget és megígérte, hogy figyelembe veszi 
az tij-bányaiak kérelmét.

_ As orvosi rendelések korlátozása.
Széli Kálmán miniszterelnök, mint belügyminisz­
ter, a betegápolási alap terhére tett orvosi rende­
lések korlátozása ügyében körrendeletét adott ki 
E rendelet kiadását a miniszter azz>d okolja meg, 
Looy eaves orvosok, csaknem rendszeresen luü-CJ . »I , __ivnlíifé'S

épitiette. később palotáját eng. dte at a varosnak 
n nemes ifjak főiskolájául, a melyben ma a siket- 
néma intézet van. 0 épittette a mostani püspöki pa­
lotát is. A szeminárium, az öreg papok haza 
is az ő munkája, a kanonok"! állásokat is b sza­
porította meg hattal. Nincs plébánia, templom, is­
kola a három vármegyére terjedő egyházmegyé­
ben. a melyet ne építtetett volna újra. O telepí­
tette Magyarországra az angol kisasszonyokat 
Yáczra. innen Budapestre. A bíboros-püspök^ 
politikában is nagy szerepet játszott. Mária ‘ erezia 
overmekeivei meglátogatta székházában s e lato- 
válás emlékére állította föl a Váczot és hisváezot 
elválasztó, máig is épségben levő kőkaput Uras- 
salkovics Antallal belső barátságban élt, a gödöl­
lői kastélyban sokat tartózkodott s most is bibo- 
rosi lakosztálynak hívják a gödöllői királyi pa­
lota egyik részéi. Püspöksége alatt Vácz házainak 
száma ötszázzal növekedett, a lakosság száma 
megkétszereződött. A mikor egyházi, iskolai és 
jótékonysági téren mindent rendbehozolt nagy
cg 
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v

talpra váló czipőket, mellfüzőket, izületes mulá- 
hakat. kerekeket, a test egyenesib-sere 
eszközöket és más fényűzés számba menő targ a- 
kát rendeltek a betegápolás! alap terhere. Mint­
hogy az ilven rendelésekkel, illetéktelen kiadá­
sokkal terhelték az orvosok a máskülönben n 
nagvon igénybe vett betegápo’ási alapot, kijelenti 
a miniszter, hogy jövőre csakis olyan tárgyakat 
rendelhetnek az orvosok, a melyek a gyógyítás 
közelebbi ezé íjaira feltétlenül szükségesek s a 
melyek esetleg arra szolgálnak, hogy a szegény 
sorsú betegek munka- és kereset-kepesseget biz­
tosítsák. Szemüveget, sérvkölőKet es maid ókat 
azonban ezentúl is rendelhetnek, de ha valamely 
különös gyógyítást vagy eszközt kell alka n.az- 
niok s annak az ára a busz koronát meghaladja, 
akkor kötelesek erre az engedélyt az iUetenes 

a hatóságtól kikérni. Ha valamely orvos ezt a
deletet túllépi, azt a miniszter a szükségtelenül 
okozott kiadások megtérítésére kötelezi

Lujza herczegnő szanatóriumban
Az a szenzúcziós kolportázs-regény, amely 

nek Lujza trónörökösné a boldogtalan Imse. 
ma ismét fordulóhoz jutott. De ez mar a be-

gssgeKÄiwsrre .mik*«*.»■««» •«*•Ké» y;zata t
április 17-én száz éves korában elhunyt. X^áez I p hir, liogy a trónörökösnét „saját
város újjászervezőjének ünnepén leleplezik eb-t- szanatóriumba vitték. A táv
na^vsáeu arczképét a város közgyűlési termeben; Miauval»bécsi sírját egy vác-zi küldöttség megkoszorúzza, | irat szerint a szerencsetlen asszony t leim é
nevére pedig alapítványokat tesznek.

Görög-katolikua plébánia Budapesten
A főváros törvényhatósága évekkel ezelőtt elha­
tározta. hogy a görög-katolikusok részére kegyúri 
plébániát leíesit. Ezzel kapcsolatban azt is elha­
tározta a közgyűlés, hogy a régi erzsébetvárosi 
Templomot fogja átadni a görög-katolikusoknak. 
Ezt a közgyűlési határozatot azonban csak a na­
pokban terjesztették föl a belügyminisztériumba, 
hol legutóbb a bizottság nevében dr. Púsztélv 
Jenő főrendiházi tag, Rabár Endre országgyűlési 
képviselő. Illés Jenő kúriai bíró több tagból álló 
küldöttség élén tisztelegtek Széli Kálmán minisz­
terelnöknél, kitől a közgyűlési határozat jóváha­
gyását kérték. A miniszter kilátásba helyezte a 
hozott határozat jóváhagyását.

fizikai depressziója s a különleges körülmé­
nyek, amelyek közt van. bírták erre az el­
határozásra. S ezt az elhatározását minden­
esetre csak helyeselni tudjuk. Neki is nyu­
galomra van szüksége s így legalább elcsen­
desülnek kissé annak a nagy botránynak a 
hullámai, amik inár a szász királyi ti ónig 
esapdoslak fel s eltemették Lujza herczegnő 
életének minden reményét.

Alább adjuk a mai táviratainkat, nem 
hagyva el azokat a sokféle s különböző tar­
talmú híreket sem, a melyek az utolsó táv­
irat előtt érkeztek meg. Ha néhánynak el

A szerbek ■ a májusi kongresszus. Zom . n L-nm-
borból táviratozzak: A karlóczai metropolia alá is veszett az érteké s a j - o > " 
tartozó szerbek ma népgyülést tartottak, a melyen pjikúlt s érdekes regény bonyodalmainak jel- 
min tégy 30U0 ember vett részt Torontóiból, a min(jenesetre alkalmasak.
Bácskából és Horvátországból. A népgyules elnöke . i.-voiL-n-/,'.!. •
dr. Bikáé zombori ügyvéd volt, a ki megnyitó] A mai nap hírei a kővetkezők, 
beszédében kifejtette, hogy a gyűlés ezélja a mi 
tusi kongresszus határozatai iránt érzett szimpát a 
kifejezése. A népgvülés több felszólalás után el­
határozta. hogy a királyt táviratilag üdvözli és 
feliratitag kéri. hogy a kongresszus határozatait 
hagyja jóvá. A gyűlés a legnagyobb rendben 
folvt le.

VIDÉK.
— Debreczen város és x péniügylgazgn-1 

tóság. Debreczen város közigazgatási bizottsága | 
tegnap több panaszos kérvényt tárgyalt, melyekben 
egyes adózó polgárok azzal vádolták a debreczen11 
pénzügyigazgatóságot. hogy az adóíelszólanilásoka^ | 
nagyon lassan és csak sok huza-vona után intéz 
cl A közigazgatási bizottság figyelembe vette a | 
l eadott panaszokat és határozatilag útirt a pénz­
ügyigazgatósághoz, hogy az adófelszólamlások | 
ügyében beadott kérvényeket jövőre három hó­
napon Leiül feltétlenül intézze el. A közigazgatás1 
bizottságnak ez az erélyes fellépése 
közönséget teljesen megnyugtatta.

— Uj-Bánya kérelme. I j-Bánya városnak | 
legutóbb nagy küldöttsége tisztelgett Wlassies I

adózó j

Drezda, íebiuár S.
(A herczegnő sorsa.) Úgy a közönség, mint 

az udvari körök rendkívül kedvezően fogadják 
a trónörökösné ügyében tegnapelőtt beállott 
fordulat hírét. Bizonyos nzonban, hogy ez a 
fordulat az udvart kissé zavarba hozta. Gyor­
sabban következett be, mintsem várták. S e 
pillanatban olyan nehézségek mei ültek fel, a 
melyek a kérdést nagyon komplikálják. Ili 
olvan momentumra ezéloznak. a melyek nem 
ismeretlenek a közönség előtt. Az egyik : a 
trónörökös nagyon jó atya, aki nem hagyja 
gyermekeit anya nélkül. Mit fog most csi­
nálni? A feleséget magához többé a történtek 
után nem veheti vissza. Ebben a kérdésben 
uz atyjával egy nézeten van. X an azonbai; 
köztük elleniét i=: a király erősen ragaszko­
dik abhoz a meggyőződéséhez, hogy Lujza 
trónörökösné gyermekeire nézve nem lé­
tezik többé. S a trónörökös lelkében most a 
férfi büszkesége s az apa érzései vívnak egy­
mással harezot.

A másik körülmény ez: Lujza herczegnő 
megszűnt Giron barátnője lenni s immár bi­

zonyos, hogy nem is tesz az többé. Mert na­
gyon téved az, a ki azt hiszi, hogy a mostani 
válás csak szemfényvesztés volt. A trónorö 
kösné végre tudatára ébredt annak, hogy kive 
van dolga, valósággal fölébredt a mámorból. 
Hogy gyökeresen felébredt, hogy nem meSl 
egy újabb faux pas-ba bele, ahhoz kétség sem 
fér. De mit csináljon most? A férjéhez nem 
vezet többé ut, a gyermekeit szintén elzár­
ták előle, a szülői nem bocsátják maguk­
hoz, hát hova menjen ?

A herczegnő sorsa tehát nagyon is megér­
demli a részvétet, ha maga is szolgált reá. S 

s7'° ° ' józan számítás szerint csak egy megoldás lat­
szik lehetőnek. Iparkodnak egy ideig a fele­
dés fátylát borítani az ügyre, s csak akkor 
lehet,végleges döntésről beszélni, ha a kedé­
lyek lecsillapodtak. Persze, fölötte kívánatos, 
hogy a szegény drezdai herczeget ne érje ka­
tasztrófa, mert az az ügyet ma már el »em 
képzelhető módon komplikálná. Akkor Lujza 
herczegnő sorsára radobták az utolsó göiön- 
gyöket.

Drezda, febr. 8.
(A trónörökösné Drezdában.) Genfhol ide az a 

hir érkezett, hogy Lujza trónörökösné ügyvedje, 
Lachenal es dr. Zehme kisereteben legközelebb 
a legnagyobb inkognitóban Drezdába érkezik, s a 
trónörökös palotájában száll meg. A trónörökös 
erre az időre távozik az udvarból. Lujza ber- 
czegnő csak rövid ideig marad Drezdában, c-rre 
vall az a körülmény is, hogy azt a parancsot, a 
mit rövid idővel ezelőtt a szász határállomásukhoz 
intéztek s a melyben megtiltották a trónörökös­
nének a szász területre való bocsátását, ma 
visszavontak. Érdekes, hogy délután óriási kö­
zönség volt a pályaudvaron, a mely — a trón­
örökösnét várta.

Genf, febr. 8.
(Wölfling Lipót és a két nővér.) Wölfling 

Lipót még mindig Montreuxban van s élénk ér­
deklődéssel várja, mi lesz a nővére sorsa. A 
volt föherezeg az utóbbi időben átjött JMontreux- 
bíil Genf be. Tegnapelőtt a trónörökösnével | hosz- 
szabb ide:g tanuk nélkül tanácskozott. Ez alatt az 
idő alatt Giron látható felindulásban, a bajuszai 
rángatva, a szálló folyósóján járt föl és ala.

Nizza, február 8.
(Giron végkielégítése.) Az egész Riviérán na­

gyon ellenséges a hangulat Giron iránt. A fiatal 
ember testi biztonságát az utolsó időben bizony 
sok veszedelem fenyegette. Sokszor volt kellemet­
len jeler.ee nemet fürdővendégekkel, a ráznék 
tetőpontja az kincs szezéna volt, a mi közte es 
egv bécsi asszonv közt játszódott le. n talaj leuat 
nagvon forró lett a lábai alatt és Így nem okozott 
feltűnést, bogy Giron jónak látta a hó végéig ki­
fizetett szállását odahugyni. Erre az elhatározására 
különben valószínűleg igen jelentékeny befolyás­
sal volt az a körülmény, hogy dr. Zehme lipcsei 
ügyvéd telt erszénynyel látogatta meg, a melynek 
tartalmával a fiatal »regényhősnek« módjában volt 
közelebbről megismerkedni. Beavatottak szerint 
Giron azt a készségét, hogy a trónörökösnétől 
elválik, igen drágán fizettette meg.

Brüsszel, febr. 8.

Még azt is kijelentette a forgalomban levő
hírekkel szemben, hogy a szász trónörö­
kös világosan és határozottan a házas­
sági elválást követeli.

Genf, február 8. 
(Érkezett éjjel 2 órakor.)

(A trónörökösné szanatóriumban.) Lujza 
trónörökösné képviselői a következőket 
közük *

A legutóbbi hetek eseményei, neveze 
lesen az atyai házból való kirekesztés és 
fiának megbetegedése után Lujza herczeg- 
nűnél mély megrendülés és fizikai de­
presszió mutatkozott, melynek követkéz 
lében és tekintettel a különleges körülmé­
nyekre, melyek közt van, a herczegnő el­
tökélte magát, hogy a neki sürgősen szük­
séges nyugalom elérése és egészségének 
helyreállítása végett orvosi segélyt vesz 
igénybe. A herczegnő ezért maiiNeuss 
(Ni on) melletti La Me térié szanató­
riumba való felvételét kérte, a ho\ á 

fel is vették.
Geuf, február 8.

(Érkezett éjjel 1,3 órakor.)
(A szanatórium.) Hivatalosan jelentik: A 

.Meterie“, a hova Lujza herczegnő vissza­
vonult, a lausenne-genfi országút mentén, 
az úgynevezett Bois de Bougie mellett, nem 
messze a lótól, a kis Nion \ áros közelében 
fekszik.

A „Meterie“ esy nagy, igen ismert inté­
zet. mely egy részvénytársaság tulajdonúban 
van vs dr. Martin kitűnő speczialista veze­
tése alatt áll. Külön osztálya van elmebe­
tegek részére és egy osztálya idegbeteg­
ségek gyógyítására. Ez a hely igen 
kalmas oly egyéneknek, a kiknek, mint 
herczegnőnek, nyugalomra van szükségük. 
A .Meterie“-nek egyáltalában nines közön 
séges tébolyda jellege. Az épületek egy 
szép, árnyas kertben vannak elszórva. Dr. 
Zelune misszióját befejezettnek tekinti 
és ezért este elutazik Lipcsébe.

Drezda, február 8.
A beteg Frigyes Keiesztcly herezeg álla­

pota ma estig jóformán változatlan volt. A bű- 
mérsék még mindig 39 8 fok. Az általános álla­
pot kielégítő.

mindenfelé ismernek a «szkupesina» néven. A 
táisaoág Núday Fereuezet ünnepelte a Nemzeti 
Színháznál eltöltött negyven éves jubileuma al­
kalmából. A lakomán az asztalfőt Beöthy Ákos 
foglalta el, mellette gróf npponyi Albert és 
Núday Ferencz ültek. A közel ötven tagú tar- 

a Ságban ott volt a politikai és társadalmi élet 
sok kitűnősége. Az első felköszöntőt Beöthy 
Ákos mondta. Szellemes beszédében mindenek­
előtt a szkupcsináról beszélt, mint pártközi tár­
saságról, a melynek azonban bizonyos elvei van­
nak és ezek az elvek párt, osztáy és felekezeti 
különbség nélkül együtt tartják a rokonerzelmu 
embereket. Azután meleg szavakkal jellemezte 
Nádavt, a ki szép szavakkal köszönte meg a 
"kedves óvácziót. A lakomán még sokan beszél- 
tek 3 sok üdvözlő táviratot is olvastak fel.

— Kitüntetések. A király László Fülöp fes­
tőművésznek a harmadosztályú vaskorona-i endet 
és Poór Jakabnak, a szabadalmazott, trieszti ál­
talános biztositó társaság magyarországi fio-ja tű­
nőkének a Ferencz-József-rend mvagkere^ztje- 
adományozta.

— A főrendiház elnökének ebéd*. Gróf
Csáky Albin, a főrendiház elnöke, rna d. u. C 
órakor a Nemzeti Kaszinóban ebédet adi ti, melyre 
hivatalosak voltak: gróf Széchényi Gyuia mi

Wekerleniszter, Lobkovii/. 1 udoíf herezög. ur.
Sándor, For!nyák Gyula, gróf Apponyi Lajos 
Wlassies Gyula miniszter, Darányi Ignácz mi­
niszter. gróf Dessevffy Aurél, gróf Bán fí'y 
György, gróf /fern Géza, báró Wodianer A1 berí- 

" de Bihoire Béla, Vörösmarty Béla,
gróf Károlyi 

Frigyes, Than 
Rákosi Jenő,

Piret
gróf Eszterházy Mihály, 
Mihály, báró Harkányi 
Károly, Chorin Ferencz, 
Bogdánovics Lucián püsnük
Bissingen 1 
mond,

— Karavelov tematese

Dániel Gabor, 
bury Ernő gróf. Brody 7sir-ippen

Marosi Ferencz és Lukács Antal.
Szófiából táv

(Giron nyilatkozik.) A Petit Bleu je- 
enti: Giron, a ki ma visszaérkezett^ Brüsz- 

szelbe, kijelentette, hogy ö maga látta he 
először annak szükségességét, hogy a her- 
ozegnötül elváljon. Midőn l?rig\Ci? Kérészit .\ 
herezeg megbetegedésének hire megél kezelt.

. azt tanácsolta a herczegnőnek, hogy azon- 
eí nal utazzék Drezdába. A trónörökösné nagy 

energiát tanúsított. Nem ájult el. mint állí­
tották és orvost sem kellett hozzá hívni. A 
toseá mii nagyherezegné- ért esi t éselcet
küldött a herczegnőnek a Keresztéiy her- 
rzm.r betegségéről. Given valótlannak jelenti 
ki. Íioü'v a trónörökösné atyjától engedőimet 
kéri voina, hogy a toscanai herczegnő ezt- 
niét továbbra is viselhesse. Az Leim dt 
Paris által közölt lévé! i- minden részében 
léve- Nem áll az. hogv Giron Mcntoneban

évre 4 
negyedévre 1

EGYETÉRTÉS.
Azokat u t. olvasóinkat, akiknek február 

elején lejárt az előfizetésük, arra kér­
jük. hogy a megrendelést idejekorán újít- a inB‘- ' mór 
sák meg.

Előfizetési árak:
Egy hónapra. ... 1 Irt bO kr.
Negyedévre . . . •> „
Félévre.......................1U .,

Hölgy-olvasóink a Divatszülőn-1 ked­
vezményes áron kapják. (Egész 
Írtért, félévre LÍ Írtért 
írtért!) , ...

Az előfizetési pénzek (legczelsz.erub- 
ben postautalványon) az Egyetértés ki- 
adóhivatalába küldendők: IX., Xarriv- 
gye-uteza 11. szám.

‘ Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó mai- 
másnap hozza a lapot az elöfizetó-i 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 7W.

Az Egyetértés 
kiadóhivatal".

tozzák lapunknak: Délután katonai és I,o.- 
.rá,i diszszel temették Kc.ravelovot a kjede- 
lem, a miniszterek, a képviselők, a 'bpmmá- 
eziai kar és óriási néptömeg részvételevh. 
Kmavirlovot abban az uj iemplomnan 
niették el. melvet az 0 kezdeményeze-ere 
építettek a „Fekete mecset" mai foguaz ; 
lyén, a hói Karavelov néhány eug Tu': 
zárva. ,
- Német orvosok Magyarországon. .Sop­

ronból jelentik, hogy a szomszédos Brenr.berg-

sok bárivász husztult el. kirenn- 
az ellen a be-bergben igen sikeresen kuzdenec , . -

'A ti . i-v. -tv 1 tx/'o’'71. bochUTUellen, úgy. ltog> a -v—*>-.• »
banyák igazgatósága kiküldötte orvosait bogy_ta­
nulmányozzak. rnikép gyógvitj.i * 1 -i.
Magyarországon. Az on-osok igen m vmn. . 
elú”édvc vizsgálataik eredményeivel es elhu^rO' 
ták" hogv Németországban ugyanoly eija.u •. 
fognak követni, mint a milyent nálunk követne...

— Három kis gyermek h 
Pálné napszámos asszon/.
Újfalun lakik, rna délelőtt az 
ment. bevásárolni, l.hi.o-á

,lála. OrepniK 
ki Rákospalota- 

; az újpesti piacira 
a rázírta az ajtót, a

'■nőseknek lett volna kitért . Pillanatnyi­
ja ,T minden összeköt t etest megszakított 
a íruiiörökö-névc!. hogy ne legyen útjában 
n herczegnő jövőjére vonatkozó megállapo­
dásoknak. Szigorúan ahhoz fogja szabni el­
járását, a mit a Irnöröküs.né határozni fog.

ÚJDONSÁGOK.

melyben bent volt három éves Ferencz é- - 
hónapos Mihály gyermeke és egy három hónapos 
Uia leányka, Rappaport Emiiia, aki nala dajiía»:ui- 
ban volt. A mikor tizenegy órakor házáéit s a 
lakás ajtaját felnyitotta, abból sűrű füst tört e»u. 
Az ágy valamiképen kigyulladt, valószínűleg a 
kis Ferencz gyújtotta me-’ pajkossagból : 
füstben mindhárom gyerme 
apró teremtéseket a rákospalotai bnltaha

Ovdpniknt ellen

megfulladt. A -.
la házba szó.- 

rendőr-•■'•g megindite’ n

melyeket Deák et Co. elfogadnak, tikár az ő, 
akár a Tisza projectuina fogadtassék el a 
közös ügyek iránt. — Egyik tizenkilencz, 
másik egy híjáit húsz. Állam- és nemzet­
gyilkolás mind a kettő, illeg csak annyi 
kitartó- .-' in volt bennük, hogy Deák Isöl- 
iki program injához ragaszkodnának. - - 
Es Tisza baloldali pártvezér! és Komáromy 
azt monda, hogy az egész baloldal benn 
van a szervezésben. Van. majd megmondom, 
miben! ! De hadd. ne jöjjek haragba.
Nem érdeme.-.

Fogadja a Grófnő szives baráti üdvözle­
temet.

Kossuth.

IFJÚSÁGOM, SZERELMEM.

XIII.

REGEST. -;u
Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.

Frauke felemelt karokkal zavarodottan ál­
lott az ajtóban. Úgy látszott, mintha haza­
tért barátja nyakába akarna ugrani, mikor 
azonban a hatalmas napbamitotta ember meg­
pillantotta. minden bátoreága eltűnt: — Oh 
te! . . — Csak semmi habozás! Hogy hív­
nak engem?

—- János nagybácsi! . . . . s még 
lasse könyes szemeiből élénk pillantást ve­
tett reá.

— Nagybácsi"? . . . Köszönöm! ... Kis 
játszó társnőm! Hogy hívnak engem?

— A gólyaláb! S minden foga egyszer­
re látható lett.

Nevetve fordult az ügyvéd leié : — így 
hivott engem ez a kislány, s Péter is hűen 
kitartott mellette .... Akkor rnég csak ek­
kora voltál! — S vagy félméternyit muta­
tott kezével.

— Túlzások megint, mint akkor is szektád.
— De udvarias lettél, kis Frauke, akkor 

még így beszéltél: a gólyaláb megint hazu­
dik!

A jogtanácsos nevetve lépett kocsijába.
— Maradjon csak mindig ily vidáman!
A kocsi elhajtott s a visszamaradtak be­

fordultak a házba.

Másnap retrgol Thorbeeken fia lement a 
mezőre. Szomorú, nehéz ut volt. Valami ha­
lálos fáradság volt a tartásában es szemei a 
földre szegezve nyugodtak.

Ali-r haladt egv köhajitásnyira. megfordult 
s a part felé tekintett. Világos, sárgásfehér 
falat képezett a Leszakított óriási seb apait 
kebelében, s fent a tetőn állt a rom Ionná, 
a vidék öreg jelképe. És lent dolgoztak az 
emberek, izzadta): a lovak, ide-oda gördültek 

i u nehéz kocsik.
A hazatérő sötét pillantásokat vetett u szé­

le- sárga fal felé :
Nagyobb lett, sokkal nagyobb, talán száz v 

lábnyi . . . hallatlan 1 Azután .szinte félve 
folytatta:

- A munkások a legnagyobb veszélyben 
vannak és Trude Groude boltozatos ablakok 
alatt ülve álmodozik . . . Látja mindezt és 
tovább dolgoztat . . . mindaddig, amig a 
torony bedől s a Knee név elpusztul, el­
tűnik.

Keményen dobbantott a labaval:
— De "én itt vagyok . . . erre nem gon-

dol ... 3 .
Megpróbálta, hogy a gondolákul 

jó. valami tiszta dologhoz kösse.
Körülötte az esti pír ébredezett.
Milyen szép. mily nagy, erős és 

nyúlánk; a szemei ragyogónk, s 
szőke . . . Szép ajkak gyakran mondották 
nekem amott túl, hogy jó világpolgár lel 
tem jó bevándorló. De ma még német va 
»vök . . . Puha és meleg lett a szivem tája 
tegnap és félek, hogy a tiertrudnak mon- 
dőlt szavaim kissé tükrösek voltak, talán 
haragszik is ezért az idegenre. Es ma igazi 
német szívvel lelkesedtem a hűség és a ba 
rátságért, úgy amint tiz esztendeje tettem, 
mikor az idegenbe vándoroltam.

holdtöltekor —- mondották akkor jön
Gertrud a kápolnából s a kőpadra ül. Szent- 
János botra lkak fogódznnk illatos hosszú lm­
jába, s ö a tenger felé néz mélán, amelyet 
oly nagyon szeretett. Ize én nem találtam 
meg öí . . . Persze, persze, a holdfény 

onvo.-an sütött az üreg kövekre, u la! lel 
leülj mintha hóditó illatú lágy fátyol len­

gene a nyári éjjelen.
Én nem láttam az aranyos haját, amit oly 

zivesen csókolgatnék, és a mesés szemeibe 
nem néztem és a puha karját nem ölelhet­
tem, a fehér vállát nem csókolhattam. D 

vnap este láttam mindent. Sohasem hittem
olyan

lapokat
Néhány jobb érzésű 
dást kelteit ez az eljáró 
toltak, hogy a germanizáió 
fölvilágosít■=*«:. mennyin 
gerillán berz ikecívs.

valami

milyen 
a haja

Ez a haza hatása és Gertrude, a gyönyü
• • • z»..!

Csudálatos. Sokszor zivatarban mentem lul 
c-sendesen, csakhogy ne zavarjam őt és — 
jól emlékszem — haragudtam, amikor a to 
ronv öreg tölsrvíaaitaia recsegett. Világos

csábos

-— A király itthon A bilid) ma íegg'.i 
hét órakor misét hallgaloll n Szent-litván 
kápolnában, azután lakosztályába vonulva 
úllamügyek elintézésével foglalkozott. Ma, 
hétfőn lesz az cL-o kihallgatás, a melyi e 
helvenen jelentkeztek. Miulan a szamuk 
nn<rv :.i jelentkezők egv részének kihallgatása 

iüdik napra, csütörtökre^ marad. A 
ülörtüki kihallgatásra jelentkezhetni n kalii- 

netiiodában lehel tiz órától kezdve.
Ebéd x királynál A budai királyi várpa­

lota nj éttermében ma délután öt órakor családi . , Illüs7;.Klebéd tolt, a melyen a királyon kívül résztvettek: ^.objun 

M,iria Jozefa főherezegasszeny, Otto föherezeg- 
Klotild lölierczegasszony, Auguszta főherczeg- 
as-ízony, József Ágost föherezeg, Erzsébet Hen­
riette főherezogoö, Lichtenstein lierczeg első 
főudvarmester, gróf Apponyi Lajos magyaror- 
-zági udvarnagy, gróf Paar lovassági tábornok és 
Bolfros táborszernagy föhadscgédek, báró Dlau- 
hov.esky altábornagy, főudvarmester, A items 

rófnő főudvarniestemö, gróf So lm szilzados, 
kamarás, Ezirmuy és Zichy

GermanUáló városi hivatal. Sopron-:
városi fogyasztási adób- 

különféle c -
írják, bogy az odavaló 
vatal a magyar nyelven nyomlatoi.

következetesen német nyelven min i- 
polgárban méltó füíbáb- r 

ezek mozgalmat indi- 
fogyasztási hivatni 

livalifikálbatatlan ez a

_ Esy tanító találmánya. '"
homoród-szent-páli községi lxniU\ egf
pel. talált föl, a mely csekcl- érv K'-y- - .
val nagv gépeket is mozgásba tml hoznu f _

ohm, hogy olyan szép es 
lertrud üdvözölt itt ezen u helyen először, 
ízen a helyen, a hová gyönyörű és csodás I szolgálattevő
miékek fűzűdnek. A mit eddig álmodtam a grófnők, udvarliölgyek, gml Szapury száza- 

hosszu és gyölrclmes éjszakán, az mind dós, kamaiai elöljáró, arad vari 
alúvá vált tegnap. osztályfőnök, dr. |Kezzl udvari

Mosolygott és elindult lassan az utón. Is- hovag korvettkapitány, báró Apor őrnagy és 
merös ut ez 1 Hányszor járt már rajta!|Q02.,m- m^rki őrnagy szárnysegédek, FiLini 
Hányszor ijedt meg a kis lova, a két oldal! 

öté'tlö bokroktól. Oh boldog, üde gyermek 
kor!

Hogy megváltozott azóta. Komoly, okos 
ember" lett belőle, aki szomorú és kedves, 
jó és szigorú tapasztalatokon keresztül meg-1 pápát, a 
?____Arnknunlm» mí I S*V<Mlíí'61k

kr.rUk t-rurK- 
Szabó riit.. - 

berrmtatása vu- 
Szókelyíolurúi 

i'á február 1^-án 
Eári-ban. A meglűvó

Kön/"' Károly 
orvos, llöhnel

Gozoni
alezredes, ?krcm, Deitenhofen é$]7 orok száza­
dosok és az őrparancsnok.

A pápáról. Rómából táviratozzak: Mint 
a lapok jelentik, elövigyázatbúl, hogy a 

íi könnyű meghűlés következtében

öngyilkosság, 
a hírét, eltér a 
túl. Gráf Mihály már egynéhány 
nézle a poszlót é; a vásznát egy 
vidaru-kereskedesben,

ismerte az embereket. Ot daczára minden I gyengélkedil; és akinek e ho folyamán szá- 
traziáo-nak és i»azságtalansógnak. visszahozta mos zarándokot keü fogadnia kíméljék u 
fdT me n földre, ezek közé az emberek mára és holnapra kitűzőt rendmvu kihall- 
íut, cin- .a wiui,-. z.i ... .......I.....,.w.i..,i QihQi«c»tAHnlr Mindamellett a papan földre, ezek közé az emberek I mara es nonmpr 
közé akik rosszakarói és ellenségei. A fejét gátasokat elhalasztottak. .,
fölemehe és büszkén daez.osan nézett kérész- ma fogadta a vatikáni l.az, személyzetet 
° Tiz év óta csengett ez a szó- kedden kihallgatást ad egy argent,mai zaran-

türd ezt! Ne tűrd ezt! doklatnak.
szét a táborukban ! | — Koseuth-kép. Eperjes város mint leve-

Pes/,c Géza festömüvéazszel meg-

tül a vidéken, 
znt a fülében. Ne 
Menj közéjük és üss
Sújtsad őket haragoddal és tégy igazságot 1 Mezőnk írja 
Nyomd el az erőseket és csalókat és segítsd föltette Kossuth Lajos arczképét, a mely kí­
nzókat, akik gyöngék a. küzdelemre. gyűlési termét fogja díszíteni. A legközelebbi

Keresztül ment egy házon. A kertajtóban közgyűlésen nagy ünnepségek keretében fogják 
lányok álltak. Mosolyogva, kaczéran néztek i leleplezni az arczképét. Ugyanakkor a fölött is 
a jövevényre. Egy szolgának a feje hirtelen 1 jiat/iroznapi hogy a város mely utczáját nevezzék 
citünt a sötétben. Az istállóajtóban alakok)^ Kossuth Lajosról
álltak, a kik néma ajkkal és égő szemekkel] 
nézték a fiatalembert.

(Folytatása következik.)

_ NfccUy Ferencz ünneplése. A nemzeti
kaszinó földszinti termében ma este 8 órakor 
összegyűlt az a társaság, a mely egy évtized óta 

i találkozik ott a jdóluláni órákban 8 a melyet

-licit íolvutii küllőiül
' ilmány iránt

hívást kapuit Fárisba, találmánya 
"ett. Szabó február 3-án :aduit 
— hatheti szabadságot véve 
lesz a készülék bemutatása - — 
társaság az előzetes költségekre és szállít**» d'Jra 
tekintélyes összeget küldőit.

_Meghalt a császár kabátjaért. A..
a melynek Félegyházáról veszs/. - 
sablonos katonai öngyilkosságok- 

esztendő ó'-a 
félegyház: i • 

a mikor egyszerre csak 
ürüli vágy támadt benne az uniformis Után. .h.:,- 
deu áron katona szeretett volna lenni, és, bárha 
a huszad!!: évét még nem töltötte Le. mégis je­
lentkezett a sorozó bizottságnál, hogyha lehet, 
hát adják rá a «császár kaba! A sorczo 
zolt-ág azonban úgy találta, hogy Gráf Mü«*:? 
még nem elég alkalmasamé, hogy az «Abgeth-m:- 
-marschieren» rejtelmeibe beavassák. Hia..a 
kért, könyörgött, hogy mondják ki a boldog/'
«tauglich »-ot, a bizottság hajthatatlan maradt. U 
annyira elkeserítette Gráf Mihályt, hogy hazament 
szülőfalujába, Alpárra és ott szivén lőtte mag. • 
«Nem tudom túlélni ezt a szégyent», irta utm•■■> 
levelében. Koporsóját öreg apja és anyja ki-.-..- 
ki a temetőbe..

— Öngyilkos edénykereskedö. Lövi Márkus 
ötvenhárom éves, családos edénykereskedö, ma 
délután Dob-utcza 14. sz. lakáson revolvere! 
agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelében tettének 
okául az életunságot mondja.

_ A színházi ezen ruta. Poroszországban
tudvalevőleg a színházi czenzura még mindig ei- 
vénvben van és bizony nem egyszer okoz galibát. 
A képviselőházban tegnap egy Barth nevű kép­
viselő fölszólította a minisztert, hogy dobja mar 
végre valahára sutba ezt azt ócskaságot, a mely 
csal: bajt csinál, de igazi, erkölcsi haszna nincs-
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»Az egész famíliái 
butább«, a Kammj 
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Mária vannak 112 
érzületet sérti, 
kiváló alkotások 
nyolni is tudni; al 
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pusztán művelt 
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színházi czenz,

-— El Ameij
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Amerikába vak 
tói. Az Egyesü 
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— A házfeii
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tűket, a házf-dö' 
vannak s ma 
helyzetük ^ar 
Károly háziéi 
mondta, i.ogv 
intézett n tan 
f . I
nem legalább hl 
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tartják, hogy a 
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— Verekedi
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ter 643. száma | 
egy széket ka" 
rongál..,if hel .; 
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hogy üzletük!,- 
Hiába figyeile 
vaj nyomára jtl 
kinvomoi.la . :| 
czipőárus és 
a kik egy 
Krenuiék ugyan 
den héten a z 
vett czipökvn k 
czipöt is beesői 
káruk mintegy 
kásán egy i 
rékpénztári k 
rendőrség lefe 
részé!-er. mes'.é 
ták. — A mull 
ner Mér jégt-ei 
gyárában belüli 
iáit, mintegy hl 
A tolvajokat af 
Schmied Feró 
rencz, Zeiiundi 
tok. A géps
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száma 33 képi] 
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szusz trónöröú| 
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kel Patiiby Ll 
után;. — «Fail 
xaif. — irudaif 
Egyletek, Sakl 
rendes heti rof 
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korora. Megrel 
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Hétfő, február 9. EGYETÉRTÉS
Indítványát példákkal támogatta. Elmondotta töb­
bek között, hogy egy írótól azt követelték, hogy 
a darabjában előforduló következő mondatban: 
»Az egész famíliában a kamarás volt a leg­
butább«, a Ivammerherr szót képviselővel he­
lyettesítse. Panaszkodik azután, hogy a minap 
betiltottak egy darabot, mert a tárgyát egy házas- 
ságtörés képezte, holott tudvalevőleg nem a szász 
trónörökösné volt az első herezegnö. áld félrelépett. 
Jlammerstein miniszter válaszolva a képviselő 
beszédére, megjegyezte, hogy a múlt esztendőben 
a benyújtott hét száz darab közül mindössze öt 
rémei és öt franczai dráma előadását tiltották be 
De mindegyikre volt elegendő ok. Barth két. szín­
műnek a betiltását panaszolja különösen. Az egyik­
nek az a tárgya, hogy a brandenburgi ház mes­
terséges módon próbálta meg a család föntartását 
elérni; a másikban pedig Jézus és a magdolnai 
Mária vannak ngv odaállítva, hogy az a vallásos 
érzületet sérti. Ezek a színmüvek igaz, hogy 
kiváló alkotások és minden müveit ember méltá* 
r.yolm is tudná azokat, hanem számolni keli az­
zal a körülménynyel is, hogy a színházba nem 
pusztán müveit emberek járnak. A képviselöbáz 
a miniszter beszéde után ngv határozott, hogy a 
színházi fzenzurát továbbra is föntartja.

— El Amerikába: Amerikai levelezünk 
megint szomorú adatokat közöl velünk az 
Amerikába való kivándorlás ijesztő arányai­
ról. Az Egyesült-Államok bevándorlási kor­
mánybiztosának félévi jelentéséből közli ve­
lünk az adatokat az elmúlt hat hónapról. A 
hivatalos kimutatás szerint az elmúlt fél 
esztendőben nem kevesebb, mint 88.520 
magyarországi honos nagyin el az or­
szágot. hogy túl a tengeren keressen uj 
hazát. Igaz, hogy Németországból, Ír- és 
Svédországból szintén a normálisnál vala­
mivel nagyobb volt a mondott időben a be­
vándorlás. do ebben a szomorú mozgalom­
ban csak Olaszország versenyezhet velünk. 
Az amerikai kormánybiztos nem minden 
irónia nélkül jegyzi meg jelentésében, hogy 
o ..uem kívánatos elemek beözünlése" ellen 
oz Unió kormányának valamit végre-valahára 
tennie keli. Az. adatok hangosabban beszél­
nek. semhogy azokat külön kommentálni 
kellene.

— Egy csoda-állat. Nagy-Becskerekrő! írják: 
Német-Nagy-Szent-Miklós torontó Imegyei község­
ben tegnap, egy csoda-csikó pillantotta meg a 
napvilágot. A kiró lova, ugyanis, olyan csikót 
ellett, a melynek a homloka közepén egy nagy, 
hatalmas szem van. orra egyáltalában nincs, a 
szájnyílás pedig a fej előrészén van. A többi 
része normálisan van kifejlődve. A csikót szüle­
ibe után nyomban lebunkózfák és a fejét föl- 
küldték a budapesti állatorvosi akadémiára.

— A házfelügyelők bajai. A kik miatt any- 
flyit panaszkodnak azol;, aiuket balvégzetük arra 
kényszerit, hogy bérházakban töltsék el az éle- 
t ükéi. a házfelügyelők panaszkodnak. Sérelmeik 
vannak s ma nagygyűlésre ültek össze, hogy a 
helyzetük javításáról tanácskozzanak. Rőkóczy 
Károly házfelügyelő volt a gyűlés előadója. El­
mondta, hogy a házfelügyelők egyesülete kérvényt 
intézett a tanácshoz s annak elrendelését kérte, 
hogy a '.elmondási idejük ne tizennégy nap. ha­
nem legalább három hónap legyen, hogy a háziúr 
nekik tiszta és egészséges lakást adjon s ne a 
pinczében, hanem közei a kapuhoz. Sérelmesnek 
tartják, hogy a háztulajdonos veiül; ipari mun­
kát is végeztet s a feleségeiknek cselédmunkát 
ad. S miután már mindenki ellen kikeltek, a ki­
vei érintkezniük kell. a rendőrséget is megtámad­
ták. A rendőrség tudniillik az utóbbi " időben 
szigorúan ellenőrzi a házfelügyelőket s ezért sze­
retnék, ha fölöttük ;> rendőrség helyett az clöl*
- íróság bíráskodnék. Ez a furcsa kívánságuk 
ugyan nem fog teljesülni, tie azért a nagygyűlésen 
jelen voltak a kérelmekhez hozzájárullak.

— Verekedés a korcsmában. Az éjszaka egy 
Szabo’es-utczai korcsmában Hegedűs József és 
Pi linger Géza kocsisok összeverekedtek. Utóbbi 
már egy sebből vérzett, amikor Györgyét Deme­
ter 643. számú rendőr közbelépett. Hegedűs erre 
egy széket kapott és a rendőrre rontott, aki szo­
rongatott helyzeteken kardjával a támadót 
vágta. A súlyosan sebesült kocsist a mentő 
Rókusba v ifiéi". A rendőrség megindította a vizs­
gálatot.

— Elfogott tolvajok. Stem Bernát és társai 
ezipökereskedő-czág esztendők éta észrevette, 
hogy üzletükből rendszeresen lopják n czipuket. 
Hiába figyeltek és nyomoztak, nem tudtak a tol­
vaj nyomára jutni. Most azonban a rendőrség 
kinvomozta a tolvajokat Kremli Eeienez piaezi 
rzipőárus és neje Szakács Katalin személyében, 
a kik egy ottani szolgával játszottak össze. 
Krendiék ugyanis a Stern-czégnél vásárolták min­
den héten a czipöbet s ilyenkor a szolga a meg­
vett czipőkün kívül több pár más, meg nem vett 
ezipőt is becsomagolt. A ezég bevallása szerint 
káruk mintegy tizenkétezer korona. Krendiék la­
kásán egy hétezer koronáról szóló taka­
rékpénztári könyvet találtak, a melyet a 
rendőrség lefoglalt. A kár így nagyobb ré- 
részében megtérül. A tolvaj házaspárt letartóztat­
ták. — A múlt hónap 31-én történt, hogy Cz/fi­
ner Mór jégkereskedő Jász-uicza 92. számú jég­
gyárában oetCrők jártak és az összes gépek szi­
táit, mintegy haiszáz korona értékben, ellopták. 
A tolvajokat a rendőrség ma letartóztatta. Ezek: 
Sehmied Ferencz, Kovács dános, Müller Fe- 
rencz, ZeitUnger Mihály és Gáncs István kocsi­
sok. A gépszijakat barminez koronáért adták el.

— A »«Vasárnapi Újság» február S-iki 
száma 23 képpel s a következő tartalommal je­
lent meg: «Gróf Károlyi Györgyné» (utóbbi évek­
ből és lialal korából való arczképekkel). — Köl­
temények : «Üregszün.-;.» Lévay Józseftől. — «A 
hóvirág». «Álom.» Gárdonyi Gézától. — «Az a 
bizonyos Mikos.» Elbeszélés. Irta Mikszáth Kál­
mán/_ «Fölfelé.» Regény. Irta Vértesi Arnold
:üoró Lajos eredeti rajzaival). — «A nádasban.» 
Eiegénv. írta Karazin N. (képekkel a szerző rajzai 
után. Orosz eredetiből fordította Ambrozovics 
Dezső). — «A Vöiu-marty-szobor pályázat» (az 
Uj pályázat összes pályamüveinok képeivel).^— 
«A Szíly Kálmán-ércm» /képekkel). — «A Kis- 
faludy-társaság tij tagjai» (Fraknói, Ferenczy 
Zoltán és Gárdonyt arezképével). — «A boldogu­
lás útja». — «Káin Mór» (arczképpel). — «A 
szász trónörökös nejével és gyermekeivel» (1901. 
évi kép). — «A New-York palota égése» (képek­
kel Pataky László rajza és Erdélyi fényképe 
után/. — «Farsangi képek» Aiorú Lajos rajzai
vájj. _ Irodalom és művészet, Közintézetek és
Egyletek, Sakkját-'-!;, Képtalány, Egyveleg stb. 
rendes heti rovatok. A «Vasárnapi Újság» előfi­
zetési ára negye-.l évre négy kor., «Politikai Uj 
ilonságok.-kaí és «Világkrónikáival együtt hat 
korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó- 
hivatalában -Budapest. IV., kér. Egyetem-uteza 4. 
52.) Ugyanitt megrendelhető a «Képes Nép.'an» a

legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévié 
2 korona 40 fillér.

— Nöl-ruha szabók mozgalma. A bécsi 
konfekeziós-munkások sztrájkját alighanem a 
budapesti női-ruha szabók bérharcza fogja kö­
vetni. A budapesti munkások ma délután népes 
gyűlést tartottak s elhatározták, hogy újra köve­
telik azt, a mit legutóbbi sztrájkjuk alkalmával 
kivívni nem tudtak, tudniillik a {íz órai munka­
időt, huszonötszázalékos béremelést s a hetibér­
rendszer behozatalát. Kívánságaikat a végrehajtó- 
bizottság legközelebb a mesterek elé terjeszti.

TÁVIRATOK.
Washington, febr. 8. A szenátusban Patter­

son a Fülöp-szigeiekre vonatkozó alaptörvény 
tervezetéhez indítványt nyújtott be, a mely sze­
rint Roosevelt elnök felhatalmaztatok, hogy Né­
metországot, Francziaországot, Angliát és az ösz- 
szes aranyvalutával biró országokat egyrészről, 
Kínát, Mexikót és a többi ezüstvalutát használó 
országokat másrészről felhívja arra, hogy . nevez­
zenek megbízottakat, akik az Egyesült-Államok 
képviselőivel együtt tárgyaljanak az arany- és 
ezüstországok valutái közötti meghatározott él ték- 
arány helyreállításáról.

A Dreyfus-iigy felújítása.
Pária. febr. 8. Vonatkozással azokra a 

hírekre, hogy Je üres a Dreyfus-ügyben vitát 
szándékozik előidézni, egy lap belekeverte 
ebbe az ügybe Főúrié ezredest é- Clemen* 
ceout. A „Temps'" erre vonatkozólag kérdést 
intézett Clemenceouhoz, a ki azt válaszolta, 
hogy uem hiszi, hogy Faurie ezredest is­
merné. Ezért azzal a. Dreyhis-ügyrül sein 
beszélt és ez nem L-; mutathatott neki semmi 
nemű okmányokat. Faurie ezredes kijelen­
tette, hogy a miniszter utasítása ioiytán 
minden felvilágosítást megtagad.

Választott bíró Venezuelában.
Washington, febr. 8. (Reuter.) Itt túl­

nyomó az a benyomás, hogy a szövetséges 
hatalmaknak Venezuela ellenében fennálló 
követeléseinek különválasztott kezelésé mi­
előbb megoldottnak lesz tekinthető. .‘X 
gyors döntés érdekében azt hiszik, hogy az 
összes felek egy választott bíróban lógnak 
megállapodni és hogy ez a bíró a holland 
külügyminiszter lesz.

A mozgósítás.
Pirié, febr. 8. Az itteni török nagykövetség 

semmiféle hirt sem kapott mozgósításról, a mely­
ről füippopoii és szófiai táviratok beszélnek.

Venezuela a az angol-német barátság*
London febr. 8. Hamilton indiai minisz­

ter Bradíorctban beszédet mondott, melyben 
az angol és német államok viszonyát kifo­
gástalannak mondja. Majd igy folytatja a 
beszédét:

A közös blokád eredménye valószínűleg az 
lesz: 1) hogy elégtétel: kapunk Venezuelától és 
a fél vad délamerikai köztársaságokat megtanítjuk 
arra. hogy nem helyezkedhetnek büntetlenül 
ellentétbe' a nemzetközi joggal, 2} hogy távol 
attól, hogy Amerikához való jó viszo­
nyunk megzavartatnék, az még szilárdabbá 
lesz, 3) hogy az egész világgal megértetjük, 
hogy ita egv nagy nép sajtójának befolyásos 
része a szomszéd népet legbensőbb érzelmeiben 
sérti, az a sértett nemzetnél neheztelést kelt­
het és a sértés megzavarhatja a két nemzet 
közt fenállú jóviszonyt.

A montpellieri zendülések. 
Montpellier, febr. S. A Margueriten történt 

rendzavarások miatt folyamatba lett bünpeibon 
az esküdtek 80 vádlottal felmentettek. X-.gy vád 
lot lat élethossziglani kényszermunkára, hete 
5—15 évi kényszermunkára, keltőt 5 évi L-öi lönre 
és ötöt itat havi — két évi fogságra ítéltek. A 
többit kiutasítással büntették. Az Ítéletet vaia- 
mennvien közömbösen fogadták.

fejbe- SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

— Az Operabálban ma folytatta vendégsze­
replését Cucc ini Alice, olasz operaéuekesnő. Ez 
úttal Meyerbeer Próféta czimii dalművében Fides 
szerepét énekelte : s e szerep jobban meg is i 
leli egyéniségének, mint a múltkori alakítása 
Aidában. Hangja a mély regiszterben hülyénkén 
ma is jól érvényesült, s éneke a közép fekvésben 
melegen, tömören hangzott, de a magasságban 
már erőlködnie kellőit, s mtndtnKíibh hanyatlott 
A játéka ellenben ma kifogástalan volt. Szép si­
kere volt Bletterhsiter Gizellának, aki ma éne­
kelte először, Berta szerepét ; s újból meggyő­
ződtünk arról, minő hasznavehető, s tehetséges 
tagja operánknak, üde, friss hanggal énekelt és 
különösen a Kutjelenet nehéz áriájával aratott 
zajos tetszést. Úgy hogy a felvonás után hatszor 
hívták a lámpák elé. kérdeni János szerepét 
Broulik énekelte olaszul, de sok igyekezettel, inig 
mig Oberthal grófot Nej" Dávid, a tőle megszo­
kott művészettel. A dalművet Benkö vezényelte, 
A színház egészen megtelt. (p. e.)

_ Kamarazene. A Grűníeld-Btirger vonós
négyes-társaság mai hangversenyével befejezte az 
ez idei népszerű hangversenyek cziklusát. A Royal 
termét ma is megtöltötte a kamarazene iránt 
érdeklődő közönség. A műsor bevezető száma és 
újdonsága Weber Miroslaw vonós ötöse volt. A 
né-gv tételes és állítólag pályanyerles mü, a leg­
közönségesebb fajtájú, szláv motívumokból össze­
tákolt munka, a meiylyel igazán nem érdemes 
foglalkoznunk. Kárpótlást nyertünk Haydn bájos 
szerenádjának és Cherubini scherzojának igazán 
kitűnő előadásában. A hangverseny vendége 
Lindh Marezella voll, a ki néhány angol, franczia 
és német szövegű dal előadásával aratott zajos 
tetszést. Méltó befejezése volt a hangversenynek 
Beethoven vonós négyese (op. 18), melynek szép­
ségeit kitűnő összjátékban es klasszikus előadás­
ban juttatták érvényre.
_ A Színművészet! Akademie növendékei 

ma Schiller szomomjátékában, az »Ármány és 
szerelem »-ben mutatták be a képességeiket A nö­
vendékek jó része már túl van a kezdés nehézsé­
gein. Elég biztosan mozognak a színpadon, tud­
nak beszélni s intelligens felfogásról is adnak ta­
núságot. A növendékek közül Rátkai Márton jö 
vöie biztat reménynyel. Szépen deklamál, van 
benne egyéniség és temperamentum. A fiatal szí

nászt a Magyar Színház már szerződtette is. Ügye­
sen játszott még Szilágyi Ivor és Kardos Kálmán.
A lányok közül Batizfalvy Elza és Mátrai Hona 
váltak ki leginkább.

Schlller-trllógia a Nemzeti Színház­
ban. Értesülésünk szerint a Nemzeti Színház 
igazgatósága elhatározta, hogy Schiller Wallen- 
stein-trilogiáját beilleszti a színház műsorába. A 
darab fordításával báró Dóczy Lajost bízták 
meg.

— A Park-klub hangversenye. A Park-klub 
február hó 13-án, pénteken esti 10 órakor tartja 
ebben az idényben a második hangversenyét. A 
hangverseny műsorán Gmeiner Luki és Raimund 
zur Mühlen szerepelnek.

— A Bob herczeg ötvenedszer. Párját rit­
kító jubiláns előadása lesz a Népszínháznak 
szerdán, a mikor ritka zajos ovác-ziók mellett a 
»Bob herczeg« második jubileuma, az ötvenedik 
előadása fog lefolyni. Hnszka Jenő, Martos íe- 
renez és Bakonyi Károly operettje az első előadás 
napjától állandóan az utolsó helyig eladott néző­
tér mellett került színre. A hazai szerzők a »Bob 
herezeg»-gél oly diadalhoz juttatták a Népszín­
házát, a minőben e színháznak fennállása óla 
imm volt része. Jeieniékeny művészi sikere volt. 
ez operetteben Fedák Sárin kívül — ki eddigi 
művészi diadalmas pályáján a »Bob herczeg<-ge! 
aratta legszebb sikerét — Ledovszky Gizellának 
ki Annie szerepét mind az ölvén előadásban ját­
szotta. Résztveítek még a következő főszereplők 
valamennyi előadásban: Kovács Mihály, a ki uj 
formájú kupiéival aratott nagy síkéit. Németh, 
Raskó, Sólymost, Nyarai. Pázmán, Újvári, Kis» 
Mihály, Dóry Margit' Harmatit látna és Szét do­
héivá A második jubileumra a még rendelke­
zésre álló jég vek hétfőn tíz órakor kerülnek ét- 
adásra a Nép»;ánház-uteza felőli pénztárnál a ren­
des helyárak melleit.

— A bajusz, Verő György dalos játéka, a 
mely második előadásán is z»ufóit házat vonzott, 
vasárnap este került szinte harmadszor a Magyar 
Színházban. Erre az előadásra már délelőtt 11 
órakor, egy órával a pénztárnyitás után, elunták 
az összes jegyeket s este a színházban a közön­
ség folyton megújuló viharos tapsokkal adott ki­
fejezést a tetszésének. Az első felvonás vegén, a 
menüett és a toborzó után a függönyt újra föl 
kellett, huzni és az egész tánezoí megismételni. A 
szerzőt a főszereplőkkel együtt az este folyamán 
sokszor hívták a lámpák elé s különösen tne.vjx 
és lelkes óvácziókban részesítették Páltuay Ilka 
asszonvl. «A bajusz» az egész h'-t műsorát be­
tölti. "

— A Műcsarnokból. AMücsarnokban rendezeti 
Keleiy-Tahi-kiáiiitás e hó 22-ig marad nyitva. A 
kiállítást állandóan számosán látogatják, s igen 
sok kép kelt már el. A Képzőművészeti Társulat 
már javában készül a tavaszi képkiáldíásra, a 
mely nagyszabásuna.: ígérkezik.

— Jótékony őzéin előadás. Batthyány 
Tivadarné grófnő védnöksége alatt, február Jb-vn 
az Uránia színházban műkedvelői előadást rendez 
több uriasszony, az »Angol kisasszonyok segély­
egyesülete« javára. A műsor a következő. l.„Ai- 
jegyzés lúrnpafényuél" operett Otlcnbavhtól. 
Résztvesznek benne: Orosdy Fülöpné, dv. .\yiry 
Istvácné, ti hun;-z Irén és dr. f a ready 1 .lemér.

.Egv kis vihar- egy felvonást» vígjáték: 
firevlnszról. Szereplők: Bornemissza Gábriellé 
és Kőris Elemér. 3. Palotás, lánczo-ja 1 -t pár. 
Betanította: Fiion A Tánczol.ják a következő höl­
gyek: Baross Kárólvné. Csesznák Miczi. Aölt ős 
Gitta, Gruvanovich Margit, hallat Ferei.czné 
szül. Strasoldo grófnő), Litvuy Erzsidé. Martin 

Baby, Mihaikovich Margit, Orosdy Fülöpné. 
Pajjp Edith, Schloesscr Alice, 1 ages Giziké.

Urak : tienkü Andor, Bcrzenczey Domokos, 
ifj. Dosnyák /.ódán. Hiibsclil Kálmán, lhndy 
Zoltán, Kclcntfv Károlv. Kiss Kornél, Martin 
József. Smiálovszky Tibor, Tevrcwk Aurél. 
Zádor Béla. 1. Végül következnek a »gyermek- 
mesék« élőképek alakjában a párisi ..theatre 
tiodiniéi'. - mintájára, szöveggel »SipulusztoV 
_jickisére!teL Rendezi: Hegedűs Lá.-zló festő­
művész. Az előadást megismétlik február -V-án a 
..fíegnum Mi-rianunr* intézet javára, -legyei». -A1, 
10, ti és t koronáért kaphatók n Rózsavölgyi-féle 
zenemükereskedé.-ben.

— Az Urániából. Németh Péter nirlapiro uj- 
donsága, a Quarnero vizein, a hét végén megéri 
a huszonötödik előadást. A közönség estéröl-esiéré 
megtölti az Uránia nézőterét, élvezettel hallgatja 
a c»evcaés5Z(. iü leírást, s gyönyörködik tengetpar- 
íur.tc bűbájos szépségeiben. Az abbáziai humoros 
mozgókép állandó derültségben tartja és 
tatja a közönséget.

— Ügyvédjelölt, mist védő. Megemlékeztünk
annak idején a Kúriának arról az ítéletéről, a 
meiylyel egy halálos Ítéletet semmisített meg az 
zal az indokolással, hogy a íotárgyaiáson a védői 
tisztet egy ügyvédjelölt töltötte be. Ezt a kérdést 
mint az U. L. értesül, a Kúria legközelebbi tel­
jes ülésén szóvá fogja tenni. A döntés nem lesz 
érdek nélkül való, mivel a Kúria már egy Ízben 
hozott határozatot ebben a kérdésben. Akkor azt 
az álláspontot foglalta el, hogy ügyvédjelölt igenis 
lehet védő.

Gyorskorcsolyázó verseny. (500 méter).
1. Maimé Milttades 51‘U mp. 
lí. Péczeiy Andor Ö28 ,, mp.
Ili. Schilling (Becs) 52s/,, mp.
Azután: Erdős E. 53- m mp., H e/*» J. iBécsi

56"., Gross R. (Becs) 59-
3se

mp.

A közönség köréből.
FABSANG.

— A vigadóban ma éjszaka volt a gazdasszo- 
nyok egyesületének álarezcs bálja. A terem nc-tn telt 
meg túlságosan, — de a sok színes, több és ke­
vesebb Ízléssel felöltözködött dominó iparkodott 
minél többet menteni az álarezos bálok mindin­
kább tünedezü jóhiréből. Az est elég szépen jö­
vedelmezett a jótékonyczélra.

— Nyomdászok mulatsága. A »Gutíenberg 
műkedvelők társasága« ma este a régi lövölde 
dísztermében táneziiiulatságot rendezett, a melyen
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nagy közönség volt jelen és pompás hangulat
uralkodott. Tánc-z előtt eljátszották a Nini czimii 
népszínművet, melyben Mayer Etel, Kiütik Pe­
ren czné és Kerekes Tercsi tetszettek leginkább.

— Hangverseny. Sikerült hangversenyt ren­
deztek a minap Feleden — mint nekünk Írják 
— a vasúti állomás nagytermében szerencsétlenül 
járt vasutasok és árváik javára. A válogatott 
műsor nagyon megnyerte a vendégek tetszéséi. A 
jótékonyczélra való tekintettel n budapesti «Tö­
rekvés» dalegyesület is leutazott Feledre. Az es­
télyen a helybeli és vidéki mtelligenczia >?,iuc- 
java jelent meg.
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KÖZGAZDASÁG.
Az Országos Takarék és Eüsiszkveíkezeí

ma tartotta harmadik rendes közgyűlését >alvay 
Antal elnöklete alatt. Az előterjesztett igazgató­
ság! jelentés szerint a jegyzett üzletrészek szánta 
2000, a mi 520,000 k. biztosítéknak telel meg. A 
lefolyt üzletévben a tagoknak 246,000 k; hitei" 
engedélyeztek s ezzel a kölcsönáiiomány o36.ö'0o 
koronára emelkedett. A kamatbevétel 37.754 L..
a tiszta nvereség 14,102 h. eol .-t a tagok oszta­
lékára 5000 k.-t fordítanak, m;c 1000 k.-t a tar­
talékalaphoz. csatolnak. A jelentést tndomásül ve­
szik és a felmentvény megadása után megejtették 
a választásokat. Glück Józsei részvényes indítvá­
nyára Elek Bernát vezérigazgatónak, a vezetőség­
nek és g tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazlak.
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TÖRVÉNYSZÉK.

— Elítélt pánszláv Ugatok
jelenti tudósitónk. houy tegnap 
dettek ki a/. Ítéletet Mar Au. vies
It:

Ayii lóról 
délben hir 
t - társai-

imiv, a hírhedt púnszltlvoknak izgatást pillé­
ben. Mcirkovics Rezső ügyvedet öt hónapi 
áJlamfberházra és 500 korona pénzbüntetésre, 
M tirkovies Gyula orvost két hónapi á Iliim- 
fogházra és 200 korona pénzbüntetésre é 
Csalik Ágoston ág. cv. lelkészt három 
hónapi államfoghftzra és 300 korona penz- 
birságra Ítéltek! Az. elítéltek í'elebbeztek.

Egy ceók miatt. Berták Imre hadházi jó 
módú gazda, a mikor múlt év november iió ti­
zenhetedikén haza meal, idilli jelenetnek voi 
tanúja. Felvinci József, egy tagbaszakadt legény, 
átölelve tarlóit egy asszonyt, és csókolta hossza 
san. A házigazda meglepetve állott meg. Ez a 
meglepetése nem volt épecséggel érthetetlen, mert 
az asszony az ő tulajdon felesége volt.

— Mit csináltok ? — kérdezne.
A pár szétrebbent és az asszony irulva-pirulva 

sütötte le a szemét. De nem sokáig maradt igy, 
hanem az asszonyok regi taktikájához folyamo­
dott és ő akart felülkerekedni.
_ Na! — kezdte és a csípőjére tette a kezét

— talán csak nem fog egy csók mialt itt gali­
bát csinálni?

— Egy csók miatt ? — vette föl a szót Bér­
lők Imre — egy csók miatt én csak ezt csiná­
lom ...

Es a kezében lévő botjával úgy fejbe vágta 
Felvinczi Józsefet, hogy három hónapig feküdi 
az ágyban. A debreczcni törvényszék hat havi 
börtönre Ítélte ezért ma Bérlők Imrét, a ki hallva 
az ítéletet, indigmtlődva kiáltott föl:

— Egy csók miatt — ennyi már csakugyan
sok. Apellálok.
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SPORT.
— Neaizetköii korcsolyázó versaoy. A bu­

dapesti korcsoly ázó egyesület rna reggel 8 óra­
kor tat tolta meg nemzetközi versenyeit a város­
ligeti tavon, melynek jégpánczélja elég kemény 
volt és csak délfelé lett kásás a műkorcsolyázók 
nagy bosszúságára. A nemzetközi versenyeken négy 
bécsi: Gross Károly, lleiss József, schilling 
(Training Eisclub), M ollanck Kinti (\\. Eissrort- 
clnb) és egy berlini sportsman Lovsaim Rudolf 
vett részt, még pedig szép a ikerrel.

Az 5000 méteres versenyt nagy fölényrv el 
nyerte meg Schilling, a Training Eisklub tagja. 
9 p. 56."3 mp. alatt. A nemzetközi műkorcsolyázó 
verseny értékes diját pedig Lassane Rudolf, a 
berlini jeles versenyző nyerte el, ki a legnehezebb 
gyakorlatokat a legnagyobb könnyedséggel és 
preczizitással végezte. Műkorcsolyázóink közül 
csupán dr. Márkus Jenő bajnok vette fel vele a 
küzdelmet,

• A juniorok műkorcsolyázó versenyében sike­
rült a lialal i rbáry Sándornak erős osztrák el­
lenfelén Wollanck Emilen győzelmei aratni és 
igy a magyarok között legszebben fi szerepeit. 
Legkedvesebben azonban a verseny harmadik 
helyezettjeinek, a tizenegyévos ki- Lily szerep­
lése, ki a legnagyobb biztonsággal igen szép gya­
korlatokat végzett és ngv röpködött ide-oda, mint 
egy kis jégtündér. Néhány év múlva bizonyára 
külföldön is fényes győzelmeket fog aratni. A 
korcsolya-egylet vezetősége nagy apparátussal 
rendezte a versenyeket: a pálya iobogódbzbe 
öltözött és a versenyszámok zavartalanul és gyor­
san folytak le.

Dicséret illeti a versenybíróság tagjai közű* 
Zsigmondy Géza elnököt, Szcutgyórgyi Imre 
versenybíró", és dr. Liedermann Frigyes ver- 
seny'itkárl.

A versenyek részletes eredményei a következők:
Xemzeiközigyorskorcsolyázó verseny. (5000 

méter).
1. Schilling (Béé?) 9:56;,,l0.
il. Manaó Miltiades 10:17. ..
III. Péczeiy Andor 10:27" ,v.
Helyezettének: Sieh Jakab 10:30 7. lhlmay 

Zoltán 11:5’.s.
Xemzetközi Junior műkorcsolyázó verseny.
I. I f búry Sándor.
II. Wollanck Emil (Wiener Eissport Club'.
III. Kiss Lily (álnév).
Juniorok gyorskorcsolyázó versenyc. (1500

méter).
I. Schien Jakab 2:57>,.
II. Erdős Ernő 2:58|,.
III. Jfalmay József ö:7‘ l0, ki egy korcsolya- 

i Uoszszal győzte le Halász Miklóst.
Azután Gross ft. pBécs) 3:17yia és Herczeg 

Gy. 3:18" j.
Xewzetközi műkorcsolyázó verseny,
I. Lassane (Berlin).
II. dr. Márkus Jenő.
III. Wolhmek Emil (Bees',
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KÜLÖNFÉLÉK.
A költő.

Az asszony szól; epedve, lágyan:
Szeress, szeress! Ez minden vágyam.
Szeress és csókolj szüntelen,
Legyen az ára kárhozat,
Vág-.' gyütrelem,

A költti szól, a hangja kényes:
— A helyzet igazán regényes.
A szürkület, a köd. a pára, 
jó téma lesz egy 
Novellára.

Sád&s Sándor.

— A föld vasnthálóza;». Franczia statisz­
tikai közlemények szerint a világ vasúti hálózata 
1870. óta megnégyszereződött. i870-ben a vasúti 
sínpárok 206.651 kilométert hálóztak be: 1900- 
ban már 790,570 kilométerre emelkedett. Euró­
pában kicsiny a fejlődés: a három évtized alatt 
a szaporulat alig 118,739 km. — A fejlődésben 
Anglia maradt leghátul: 1870. óta alig nagyobbo­
dott a vasúti hálózat 10.91G kilométerrel: Német­
ország első helyen áll 31,672 kilométerrel. Utána 
Oroszország következik, a hol a vasút 48.107 ki­
lométert fut be: Ausztria-Magyarország a negye­
dik helyen áll 36,883 km.-rel. Amerikában bá­
mulatos a vasutak emelkedése, 1870-ben Ame­
rikában 93.682 km.. 1880-ban 174,610 km:,
1890-ben 323.740 km., 1900-ban 402,703 km 
volt a vasnti hálózat, tehát egyharmaddal több. 
mint Európában. Ázsiában 60,725 km., Afrikában 
18,467 km., Ausztráliában 24,575 kilométer volt 
i900-ban az egész vasúti hálózat hoszsza.

— Egy őreiig, ahol nem dohányoznak
Több ízben merült fel nálunk is az a kérdés s 
Lejtörést okoz a hazai vasutaknak is az az elha­
tározás, vájjon egészen beszüntessék-e vonataikon 
a dohányzást, vagy külön fülkéket, illetve kocsi­
kat adjanak-e ? Az egyik vélemény szerint külön 
dohányzó fölösleges, mert manapság már min- 
dfinki, még a nők is dohányoznak : mások megint 
szt hajtogatják, hogy azért nem kell, mert a mü­
veit férfi bizonyára megkérdi — főkép női nti- 
uírsait, — megengedi-e a füstölést, harmadik ré­
szük pedig egyátalán kitiltaná a vonatról a do­
hányzás szenvedélyének hódolóit. 1 Ívképp bizony 
nehéz az. elhatározás, egyhangú véleményről pe­
dig persze szó sem lehet. De azúrt van még szé­
le” e világon olyan ország, ahol a dohányzás 
vétek számba megy. Ez. az ország Abyssinia, mely

dohánygyülöletében annyira megy, hogy még tör­
vény által is eltiltatta a dohányzást ; ez a tör. 
vény még az 1642. esztendőből való s hogy ak-
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Annál rosszabb, mert választ nem fog
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koriban csakugyan szükséges volt e tilalom be­
hozatala, legjobban bizonyítja a dohányzás eltiltá­
sának az oka. Eleintén ugyanis csak az volt a 
ezéljo, hogy a papoknak mogíiltsa a templomban 
va!ó dohányzást, ez a rossz szokás már oda is 
befészkelte magát. Később azután szószerinti ér­
telmében fogván fel a törvényt, általánosították, 
minek az lett a következménye, hogy senki sem 
eregeti a tűstől s még az idegenek is tartózkod­
nak attól, hegy nyílt ulczán, vagy társaságban 
szivarral a szájukban jelenjenek meg.

Humbertné kihallgatása. Már több ízben 
megemlékeztünk Humbertné kihallgatásáról. A 
vizsgálóbíró nem megy vele semmire, mert a 
ravasz asszony konokul megtagad minden fölvilá- 
gositást. Tegnap isméi elővezették. Itt adjuk szó 
szerint a közötte és a vizsgálóbíró között lefolyt 
diskurzust:

Valamit mondani akarok. — kezdte Hum­
bertné, anélkül, hogy kérdezték volna, — ha 
vizsgálóbíró ur szabadon bocsátja a férjemet, Má­
riát és Emilt, ünnepélyesen ígérem, hogy minden 
kérdésére válaszolni foguk ?

— Ez lehetetlen — válaszolta a vizsgálóbíró 
— különben is én nem azért vagyok itt, hogy az 
ön föltételeit meghallgassam.

— Nem teszi helyesen, uram! Azok szegények 
nem csináltak semmit. Romain és én tusznl ma­
radunk itt, mindaddig, míg ártatlanságunk a nap­
nál világosabban kiviláglik?

— Ismétlem, hogy a föltételeivel nem foglal­
kozhatom. Feleljen! Hol ösmerkedett meg Gratv- 
fordda!, a kitől állítólag ön örökölt ?

— Miután ön nem teljesiti a kérésemet, nem 
fogok felelni a kérdésére.

— Ön tartozik nekem felelni.
— Lássa, hogy nem tartozom, mert hiszen 

nem felelek.
— Mit. szól Jaqnin vallomásaihoz?
— Nagvra becsülöm azt az urat.
— Igazak a vallomásai ?
— Erre már nem felelek!
— Hol halt meg Crawford ?
— A főtárgyaláson majd megmondom.
— Un többféleképpen beszélt erről; melyik az 

igaz ?
— Majd a főtárgyaláson megmondom! Nekem 

nem olyan sürgőié.
— Mi van a végrendelettel ?
— Ez nem érdekelheti önt.
— De igen.

kapni.
Ön azt mondotta, hogy az első végrendelet, a 

melylyel a vagyont önre hagyták, egy kályhára 
volt Írva . ..

— Ön túlságosan jól van informálva. Fölösle- 
leges egy szót is hozzátenném.

Mindezt Humbertné mosolyogva, a legnagyobb 
nyugalommal mondja, míg a vizsgálóbíró dühö­
sen ostromolja njnbb és újabb kérdésekkel, de 
eredménytelenül. Néha egyáltalában nem vála­
szol, csak nevetve néz a bíró szeme közé.

- Az írásszakértő. Pierre Soulaine a „Figaró 
ban a. kővetkező jóízű szatírában gúnyolja az Írás. 
szakértőket:

írásszakértő, a biró szobájába lépve; Megkapta a 
levelemet, biró ur ?

Biró: Igen, már vártam önre. Lesz szives majd 
megmondani, hogy vájjon "ez a hamisítvány Durand 
kezétől c-red-e?

írásszakértő: Hogyne!. . • kérem a korpusz dóik. 
tit és a vádlottnak eev összehasonlításra szolgáló 
levelét.

Bíró: Itt s, hamisítvány és Durand egy levele.
írásszakértő (alig vet egyetlen pillantást az Írá­

sokra): Durand a bűnös!
Biró: Már kisütötted
írásszakértő: írásszakértőt gyors Ítélőképességé­

ről lehet megismerni.
Biró: Tehát kizártnak tartja, hogy ez a szerencsét­

len ember ártatlan?
írásszakértő : Nem azért vagyok szakértő, hogy 

ártatlanságot süssek ki, hanem ellenkezőleg, bűnös­
séget akarok megállapítani.

Biró (megnézve a bizonyítékokat): Nekem úgy 
tetszik, hogy ez » két írás nem ered egy kéztől.

írásszakértő: Ez azért van. mert ön nem ért 
hozzá. Semmi kétség, a két írás egy kéz mun­
kája.

Biró: Csodálatos 1 Az ön határozott nyilatko­
zata nélkül azt a Durandot szabadlábra helyeztem 
volna.

írásszakértő: Kár lelt volna pedig a. gazembert 
elszalasztani! A szakértők nélkül bizony kevés em 
bért lehetne elitéin! 1

Biró : Hiszen ezért reszszttk igénybe az önök jó 
szolgálatait! Ah! mit veszek észre?

írásszakértő: Mit?
Biró : Az, ördögbe is! Tévedtem!
írásszakértő : Hogy értsem ?
Bíró; Azt hittem, hogy Durand levelét muta­

tom . . .
írásszakértő : Nos ... és ?
Bíró: És én tévedésből más levelet vettem fel az 

asztalomról . . .
írásszakértő : A bizonyíték tehát . . . ?
Bíró: Az ön levele, a melyet az imént kap­

tam . . .1

— Daurigcao ur A »grand Teréz» nagyre­
ményű öesC'érő! Daurignac Romainről nehány 
nap óta hallgat a hír. Ma azonban ismét jön róla 
újság: Daurignacur a böriönben igen unatkozik. 
Eleinte a naplójával volt elfoglalva és emlékirato­
kat irt, most azonban valami uj. szórakoztatóbb log- 
lalkozást keresett magának. Uj számolási mód­
szert akar kitalálni. Azt mondja, i;a ez sikerülni 
fog neki, akkor egyszerre beigazolhatja, hogy neki 
van igaza és nem azoknak, akik a tömlöezbe jnt- 
laltákT Párisban mindenesetre kiváncsiak erre a 
felfedezésre.

Ingatlanok forgalma.
A lefolyt héten a következő ingatlanok kerültek 

átiratás alá.
Pesten: Hirschbock testvérek VIII. kerület 

Ivender-uteza 11. sz. házuk dr. Darusa Valériára 
16000 koronáért. — Weber Már:a MII. kerület 
Telep-uteza 38. sz. háza Czéh Józsefre 52000 
koronáért. — Markoviig Vincze IV. kerület Só­
ul cza 14. sz. házának feierésze ö/.v. Markoyits 
Yinczénére (öröklés.) — Dobsa Petronella VI. 
kerület Aréna-ulcza Í04. sz. háza Dobsa Miklós, 
Jenő. Elemér és Gézára (öröklés). -— Gans Ármin 
VII. kerület. Klauzál-utcza 10. sz. ház felerésze 
Walla Józsefre 60100 koronáért (árverésen). — 
Weisz Antal és tsa ezég V. kerület, Arbocz-utcza 
" a7.. ház 74900 koronáért (árverésen) Bpesti 
bankrészvény társaságra felszámolás alatt. — 
Sturm Józsefné Vili. kerület. Lujza-utcza lt. sz. 
iáz egyhatvanad része dr. Deutsch Ignáezra 160 

koronáért (árverésen). — Bodon Károly és neje 
VI. kerület. Szondy-uteza 54. sz. házuk az Egye­
sült budapesti főv. takarékpénztárra 45000 ko­
ronáért (árverésen). — Frankl Hermanne VI. 
kerii et, Király-utcza 4. sz. ház részei Franki 
Hermannra (öröklés). — Özv. Albert Péterne N. 
kerület C-a ád-utezá 33. az. háza Hornurg János 
ns nejére 23600 koronáért. — Szluha István és 
éeje ÍV7, kerület Ferencz József-rakpart 22. sz. 
házuk Sáborszky Ede és birtoktársaira 111400 
koronáért, — Pilcz Ottóné X. kerület. Csatád 
utrza 38. sz. ház felerésze Bérezy Pilcz An­
nára (öröklés). — Trüleswetter tenger Róza V I 
kerület, Gyár-uleza 36. sz. házának részei Sop- 
ronyi Dezsőre (vételjogain). — Berenezky Szalai 
írén Vili. kerület. Ftig Sándor-utc.za 13. sz. háza 
felerésze Fodor Gyulai Arankára 45000 kor.-ért 

Budán: Közelíts Andrásnék I. kerület, Magos- 
uti dűlő 10946 h. r. sz. telkének feierésze^ Go- 
zolits Károlyra (öröklés). — Heberger Károly 
III. kerület. Mátyás-begyen fekvő 4876. h. r. sz. 
telkének ötödrésze kk. Heberger testvérekre (örök­
lés). — Dr. Király Lajos I. keiület, krisztmavá- 
rosban f-kvŐ 1227—28. h. r. sz. telk^ kk. Király 
testvérekre (öröklés). — özv. Balázs Keresztélyné 
I. kerület, Petneházy-réten fekvő <398 98.,
7412--13. h. r. számú telkei 1300 koionáért 
(árverésen). — Antalffy Andor és neje I. kerület, 
Kelenföld n 13909—22. h. r. sz. lelke 300 koro­
náért a m. kir. kincsiárra (hadügyi kormány) De- 
veskövi Ferenczné III. kerület, V örösvári-uton 
fekvő 1677—12. h. r. sz. telke Derer Józsefre

300 koronáért. — Lanczeries Adámné III. kerü­
let Újlak Lajos-utcza 4611—12. h. r. sz. telke 
Jelinek Jankára 154(0 koronáért. — _ Nagy Jó­
zsefné I. kerület, Mozdony utcza 1385—96. k. r. 
sz. telkének felerésze Nagy Józsefre (öröklés). 
Brunneker Testvérek III. kerület Mátyás-hegyen 
fekvő 4893 j 1—2. h. r. sz. lelke Kutni Antal és 
nejére fvételjogon). — Halupka József III. kerü­
let, Páivölgvi dűlő 5270—77. h. r. sz. telkének 
negyedrésze Bischer János és nejére 1290 koro­
náért. — Bubik Miklósné és társai I. kerület, 
Xémetvöiöyben fekvő 12r74—75 h. r. sz. telke 
Ánnássy József és neje 4200 koronáért. — özv. 
Ebner Edéné III. kerület, Bécsi utón iekvu 
4393 _9ö. h. r. sz. telkei özv. Belositz Miklós- 
nóra 4000 koronáért. — Mihálvovits Géza I. ke­
rület, Istenhegyen fekvő 9395—3. h. r. sz. Imké- 

‘ .........nek részei özv. Mihálkovits Gézánéra (öröklési. 
Bauer testvérek III. kerület, Testvérhegyen fekvő 
3205. h. r. sz. telkét dr. Iíepes Lászlóra 340 
koronáért.

Az Egyetértés telefouszámai
Szerkesztősigi 783. 
Kiadóhivatal: 706.

Szerkesztői tízesetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.

K. J Moson. A porakiku ibolya-parfüm követ­
kező anyagokból áll: 50 gr. ibolyagyökér por, 0 05 
gr. porainku moschus, 0"2 gr. vanilin, 0"15 gr. ró­
zsa-olaj, 0"05 gramm petit grain-olaj, 10 gramm 
kölni víz.

Háziasszony. GyCt. Gummi sárezipők megfolto- 
zásának módja a következő: A foltos részre egy kis 
gummi darabot teszünk, de előzőleg a ezipő fényes 
mázát egy kés segélyével levakarjuk. A befolto­
zandó helyet ezután terpentin olajjal kell bekenni, s 
a gummi darabot 24 óráig erős nyomásnak VJ tenni. 
A kellékeket bármely droguistánúl beszerezheti.

3.282 előfizető. Aranyékszerekröl a fcigsny- 
folíot csak úgy távolíthatjuk el, ha az ékszert mér­
sékelten hevítjük, miközben a higany elpárol:?. 
Óvakodni kell azonban, hogy az Így keletkező hi­
gany-gázt be ne leheljük, \egyiuton ismegtisztimaf ■ 
ékszereinket, czhnkáli vagy jódvegyületekkel, ce 
ezek mind veszélyes mérges szerek s megszerzésük 
is bajos.

I P. Szeged. A tojás téli időre csak úgy tehető 
el a megromlás veszélye nélkül, ha a tojásokat 
tolt mészszel kevert vízbe rakjuk. Más mód szerin 
vizüveggel vonják be. de ez, bár az előbbinél elő­
nyösebb) sokba kerül, s így nem is czélszerü.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

Használt és uj ! Házvezetőnőnek
penz-szekréiiyek
rendkívül olcsó áron kap 
hatók a budapesti pénz 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány 
utcza 6. ex.

Gimnáziumi,
kereskedelnü, re:-l- “» pol;;iri 
iitolai tantárgy aktiól legj-Vb 
niíiditfcr trerint tanít é. tacit- 
‘nt kliünb filológus pe nato 
mitikus. Elikéazit egyéves 
vtikéntességi aruigelitra jo%o- 
tltó vlcsgára gimnáziumi, reál­
iskolai és kereskedő ml érett­
ségire Egyenkénti oktatá?. Ki- 
-ínc reierenvzlák. Gotteln Heti- 
,:o, Budapest VIJ., IslTán-ut ú._ I. 
emelet 14. 4aS89

j ajánlkozik magányos úr­
ihoz vagy családhoz helyben 
j esetleg vidékre intelligens 
i középkorú urinó", ki a ház- 
i tartás TTiinden ágában, va-j 
jlamint a főzésben teljesen: 
jártas és biztosítékot nyújt- j 

ihat. Szives m»g ke -esések, 
»A. J- alatt Sikray hirde-l 
tési irodájába, Váczi-krtrut' 
33. k éréi nek. 1165;

íí> i ■' '
X I Ííütsc —77' -• v '----- —

.pévg \ <--U>-f*2sy I'. vy-1 >mí=%
y r s

Szamos- S íj' TfLEFOt*ff[K,TŰNT£TES><p^‘tr:1l P 28-83.
NX^Budapesf 

— . VII! Hunyadi utcza 27

Ki jövőjét
tadni akarja, »2 vegye meg 
tfj. Lonja/ Sándorná jósolás 
a téabdl czirali könyvét. Ara 
2 korona. MefrjeUui Sach.« 
éaPoliák könyvkén: »k^Ues* 
í-en BpeTt, VI. An-lrá-ny- nt 
3?.u^y5zlntén kaphatúvAla- T ennyi loyvker': •—vdéaí'en

Alkalmi vétel.
Finom női sziivetek igen ol- 
són eladainak mi i eren­

ként is. Bpest, V . Lipot- 
s.önit 24. ajtó 4. udvarban.

Kazántuiajdono- j
sok saját érdekükben ren- j 

i deliék meg gépészeik szá-| 
: mára a »hazán és Gépuj-Í 
ISágot.. A »Kazán és Gép-i 
; újság« a legolcsóbb nép- i 
;szerű leehnikai folyóirat,! 
! amely első sorban a taka-j 
rékos kazán- es gepüzemrej 

iokUija olvasóit Szerkeszt 
! Pfeifer bynácz műegyetemi!

magántanár, raegieienifc 
! havonta kétszer, előfizetés 
ura nogyedévenkint egy 
korona Mmatványszámo- 

!kat ingyen küld a Kazán 
'(■< Gépujságv kiadóhivatala 
Budapest. Vili., József-kör- 
ut 32 45593
-----—~ ■■i-.nm.M

• j'dijp r' rxenestez családi I z/ie^ikepcJtjjsitasa.
CziriEFLEKl OflÄRtsSZENTKEPEK ! 

\%'lk í-"--X I Arczkepek, festi
L ________r-ü.,)áa»?^dnih»g---------------

FESTMÉNYEK

MH
Színházi díszletek

-"Öl
Most jelent meg!

Dőczi Lajos MunKál
első végleges kiadásának ötödik és hatodik kötete.

V. kötet:

A FRANKIAK TÁRSUKAT KÖNY VKIA DO HIVAT ALÁB A N BIDAPEST. IV,. 
FfiYF.TF.M UTCZA 4 SZÁM ME# JE LEST F.S KAPHAT»:

eszélyek és Vázlatok II.
yíra fűzve 4 korona, pompás díszkötésben 7 korona.
VI. kötet:

JÓSIKA MlkL9S|| Schiller Költeményei.
.".crarzrar, imnfnkTVÖl Í'O FT DÍ?(Í7E'T.KfiOT ll1 ** »ÖSSZES REGÉNYEI ÉS

Jíépszerü zsebblndás - Egy-egy

ELBESZELESEI
n^ú.a ára 1 korona

Tartalom:
I 67-C8

BÚTOROK,
perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnitúrák. ISgyönjok. csillárok, 
árúk feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Bútor-Kiállításban
Budapest, üjviiág-utcza 21.

Teíetonszám 17

család legjobb szórakoztatója 
egy Sternberg fonográf.

f;

Minden nyelven beszel.
látszsza az ös*z s hangszereket. 

Tréfaselőadásokat tart.
Ára 10. 15, 20. 25, 30, 40, 50, CO írt s feljebb

1

1-2. Ahati.
3. Zólyomi.

4-6. A/ uioisú Bátor!
7-10. A csehek Magyarországban 

Korrajz Mátyás király idejéből.
11-14 Zriiivi a kőin. Regényes kre- 

niku a XVII szazadbel.
15-16. A könnyelműek.
17-24 Másmlik Rákóezy.
25-26 Eszi her 
27-23. A rom titkai 
29-32. A hat Uderszky leány.
33-36. A kei harát Türienelmi reg 
36-40. Jósika István 
41-43. A zöld vadász.
44-4,7 Magvar kény arak Regény az 

Álljon királyuk korából 
50-51. Két királynő

52. Egy kétemeletes ház Pesten,
Novella

53-55. A szegedi boszorkányok.
.",6-57. A nagyszebeni király hire, j 
58- 9 Az első lépés veszélyei :
60-61. Akarat és hajlam. llOö-llU
62-64. Jő a tatár. j
65-60. Pygmaleuu, egy magyar fsa- : 117-120. 

Iád Párisbaa. 1

83-84
85-86

87-88

89-90.
91.

92-93.
9495.

96-98. 
9.--10O 

101-104.

. A rejtett seb.
A Uniós leánya
A gordiusi. esőm«.
Szív rejlőimet Kisebb re­

gények
Régibb és njabb novellák.
A kél mostuk.: Történelmi 

regény.
Két élet. Szeszélyes regény. 

,. A végváriak Regény Betii- 
ler Gabur It jeúeiem korából.

Visszhangok. Kisebb regé­
nyek

Regeayes képletek.
Az élet utjai.
Élet és Tündérben
Klára és Klári Regény az 

Anjna királyok korából.
Várt leány várat nyer.
A mi késik nem ciúiik
Sziklarózsa. Regény Abali 

Mihály erdélyi fejedelem 
kúrából

Egy magyar család a for­
radalom alatt. Korrajt.

Szegény ember dolgf? csttpa 
komédia.

5ra fűzve 6 korona, pompás öíszköíésben 9 korona.
Az első végleges kiadás 10 kötet. Ára díszkötésben 75 kor.

Az egyes kötetek külön is kaphatók.

I. Goethe—Faust — — —
II. Csók ... ... ...-----------

III. Széchy Mária ........... -
IV. Bcszélyek és vázlatok 1.
V. Beszélve!: és vázlatok 11. ..

VL Schiller költeményei —

_fűzve 6.— kor. kötve 9.—
... > 4.— > » 7 —
_ > 4.50 > S 7.60
_ » 4 — > > 7.—

> 4.— > » 7.—
_ > 6- , > 9.—

Előkészületben 

lévő kötetek:

Utolsó szerelem. • Vegyes 
párok, e Vera grófnő. • 

______________Költemények.
A tíz kötet részletfizetésre, valamint az egyes kötetek 

külön-külön is megrendelhetők a kiadó czégnél:

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrassy-ut 21. szám.

üéhány szó a 
titkos betegségekről.

Sajnos, — de való igaz. hogy a mai korban 
feltűnően sok az olyan ember, a kinek vére és tes*- 
ned/ei meg vannak fertőzve és a ki fiatalkori kőn 
nyelmüség és rossz szokások áital idegrendszeré. 
szellemi erejét tönkretette. Itt a legfőbb ideje, hogy 
ezen szörnyű állapot megszűnjél:. Kell lenni vala- 
kin-k, a ki a fiatalságot a nemi él°tről jóasaratt : 
őszintén és behatóan felvilágosítsa, kell lenni vala­
kinek, a kinek az emberek titkos bajaikat bátrai., 
tartózkodás nélkül és bizalommal elmondhat-Ak. be 
nem elég ám ezen bajokat bárkinek elpanaszolni, 
hanem oiyan lelki smeretes specialista orvoshoz kell 
fordulni, a ki a nemi életre vonatkozó jó tanácsokat 
tud adni ée az esetleg már meglevő bajokon is tud 
segíteni, akkor majd megs-ünik a titkos be egség kiéle­
zése. Ilyen magasztos hivatásu és erre való dr. PaiO". 
v. kórházi orvos, speciálisa o szagos hírű intézet-» 
.Budapest. VII., Kerepesi-ut 1<>), a hol a legnagyobb 
titoktartás melleit kaphat m ndenki (úgy férfi, 
nő) a nemi életről felvilágosítást, a hol a beteg - ere 
es testnedvei inegti-ztulnak, idegei megerősödnek, itz 

I pgész szervezet megszabadul a kóranyagoktói, leik. 
kínjai megszűnnek. Ez.-n intézet a benne alkalmazott 
és sok ezer betegen biztos és teljes eredinénynyel 
használt gyógymódnál fngva a monarchiában uttu- 
es egvedülállú. A mind- nnapi foglalkozás megzava­
rása"'nélkül, biztos sikerrel, alaposan és gyorsan 
gyógyítja már sok év óla Dr Palóca az ö speciális 
gyógymódjára! még a egelhanvagoliabb esetekben 
is, abniakoros sebeket, húgycső-, hólyag-, idéz- és ha: 
gerinc/bijokat, az öníerti-zés és sz iilisz utóbaja::. 
magömlést, elgyengült féri-e;,.i, iti,..: .éarai -
eret, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női nemi szer­
vek minden betegségeit. Nők ré-zere külur, váróterem 
és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál fozva 
személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adi- '< 
levelére kimerítő titoktartó választ a levélbe csat 
vá aszbéiveget kell mellékelni). A gyógykezelés Le­
fejezése lilán a leveleket elégt-tjt, vagy ki-ánatra 
mindenki vissza- ap a azokat. Az. intézet a szükséges 
speciális gyógysz-r sről is gondoskodik. A rendelés- 
Dr. Palócz önmaga és egyedül végzi n ponta déle ő;t 
10 órától delu ín 6 óráig (vasárnap déli 1 • 

Czim : Dr. Palócz v. kórházi orvos, spec-n! s!a 
Budapest VII. Kerepesi-ut 10. 441 ’

4392 T sz.

Téli üdülő' és gyógyhelyek a déli vasul mentén.

rí. vs kir. udv. hangszer-gyár
Budapest, Kerepesi-ut 36.
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Moron iN. Kanizsa—Prager- 
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1

Menettéri jegyek 30 napi érvényességgel Bozen- 
, Griesig gyorsvonatokra: I. oszt. 124.68 k.. II. oszl.
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RYBNBYVIRÁOOK
IMAKÖNYV PROTESTÁNS 
LEÁNYOK SZÁMÁRA, s

irta« TÓTH PÁL.
múTH PÁL könyve egy nemes kőitől lélek 

JL megnyilatkozása, znomihatnanb: á leg­
szebb költemény prózában. Szent előtte a. család- 
a vallás, a természet, a haza s ezeknek hatása 
alatt írja a tiatal fogékony leánysziveknek azo­
kat a végtelenül gyöngéd, érzésteli elmélkedé­
seket, imákat, a melyekre csak oly in) képes aki 
maga is ilyen ifjú lények nevelésére szentelte 
életét, ismeri azok gondolkodását, aztvvilágát.

Szép vászenkötéi- 
ben 4 korona, finom 
bdrkStésben 6 kor., 
finom borjubőr-. 
peluche-, bársony- 
s egyéb kötésekben 
8—20 koronáig. =

Kapható a kiadó 
ATHENAEUM írod. 
és nyomdai részv.- 
tars.-nál (Budapest. 
Kerepesi-ut 54. sz.) 
és minden könyv- 
kereskedésben is. =

BUDA1

SZERKE 
BUDAPEST, IV., VI 

Te.erőn
kéziratokat .,

ES IK BÉKMEOTF-S u:

ELÖF'zj
Vidékre postán •
I-P7 évre . .
Lgv fél évre . ío
KáifS;Are

T*íe::..:.; ere
lődésitcz taTbCÁ

Egy 879!

fif.ai szám. i-
Vezércz:?. a. : Kor 
A Szeli Kálmán 
B. r6 re; -var, 
Kezdődaz ere
Országgyűlés 
A katonai jv.-asl 
De veti fényé no 
Lujza here: ég ne 
ügynökök a sze 
A me eve t- te _• t t <

A konverzió 
Tárcsa- Deák Fe
Reg-ény : ]fju 7.r. #c

Ha
dunklt

ben okveütr 
nek szikla 
lennie ebbe; 
ben ?

Nem enn 
gával akaru: 
log ott van 
ben, ezt el 
szolgáltatás.

Az Eg?

Beák Fér-
— Az í

(Részlet abból 
Győrben 19u3.

Úgy látta, iiogj 
közéleti na^y r, 
liervadr:;. Íj aki 
gondjainak nrg 

Közölte gon. 
iavasolta. hog>- 

Széchényi r 
minő nagy kői 

erős sastekinteH 
a mindennapi 
túl a távoli jö 

Rögtön irt 1 
napvilágot látni 
a kik oIvEFtá! 
tudom, mert m 
eszméinek folyt 

Mintha azt ml
Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Résssvény-Társaság körforgógépein.


